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Előfizetési

Helyben r 

Égési évre 12 ft 

Fél évre 6 ft

Négy, évre 3 ft

feltételek.:

.Vidékre:

Egész évre 14 ft

Félévre _7.hr

Négy, évre 8.50.

| Hirdetmények dija: *

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 80 kr 

Nyilt-tér sora 15 kr.

Arad, május hó 2$.

(—) Mint a végzet, úgy bizonyos dol
gokban a magyar miniszterelnök utai is 
igen rejtélyesek s eljárásában nemannyira 
a logica vezérfonalával, mint inkább a 
jóstehetség adományával kell bírnunk, 
hogy megtudhassuk: bizonyos lényeivel 
mit czéloz, s mit akarhat ez vagy amaz 
kombinatioval elérni. Miután azonban a 
magasabb minőségű diplomátok irányában 
a különbennem erős lábonálló jóstehetség 
is újabb időkben kudarczot vall, a tudat- ■ 
lanság homályában kell botorkálnunk ott, j 
hol nélkülözhetlen első kellékül a vilá- ! 
gosság megkivánható,

Lónyay közös pénzügyminiszterré té
tetett át Bécsbe, azt tudjuk ; de a miről 
egy hazai la nak, valamint a közönségnek : 
sincs legkisebb alapos tudomása, az, hogy l 
miért kellett tulajdonképen Lónyaynak 
most visszalépni, midőn a sokba került 
pénzügyi kísérletek s inkább merész mint 
sikeres vállalatok után, Magyarország 
pénzügyi helyzetét s összes körülményeit 
olyannyira megismerhette: hogy ezentúl 
ressortjában sokkal üdvösebben saz állam 
összes anyagi érdekeire nézve előnyösebben 
működhetett volna?

Egyhamar nem találunk példát az 
alkotmányos kormányzat történetében, 
hogy egy állam legkiválóbb szakférfi-mi- 
nisztere, az országgal szemben követelhető 
indokolás teljes mellőzésével, hazájából 
egy más országba tétessék át, anélkül, 
hogy az ország némi biztosítékkal is bírna 
arra nézve, hogy utóda bir-e annyi képes
ség- s szakértelemmel, miszerint elődjét 
csak részben is pótolhassa.

Nem tartjuk föladatunknak a bennün
ket itt hagyott Lónyay felett dicsbeszé
det tartani, egyik t. munkatársunk a le
hető legnagyobb devotióval már megtette 
azt lapunk csütörtöki számában; de párt
különbség nélkül elismert valóság, hogy 
a volt magyar pénzügyér nagy pénz
ügyi tehetség, jeles szónok, s nem kö
zönséges államférfin tulajdonokkal birt; de 
az is pártkülönbség nélkül vallott exioma: 
hogy oly geniális halandó nem létezik, 
ki az államkormányzat legkülönbözőbb 
ágaiban egyforma tehetség s szakértelem
mel bir, s mindenütt egyiránt jól fölhasz
nálható legyen.

Ily halandónak az uj pénzügyért sem 
ismerjük még, s egyelőre gyarló eszünk
kel még azt sem bírjuk természetesnek 
találni, hogy egy férfiú, ki a tudományos 
pályára készülvén, annak diszére vált, a 
honvédelmi minisztérium államtitkáráé 
gába is már-már begyakorolta magát, 
egyszerre mint lehessen végtelen bonyo
lódott hazai pénzügyi viszonyaink közt 
pénzügy miniszterré: tehát oly reszort 
irányadó s intéző feje,mely minden minisz
teri tárcza közt a legnehezebb,amely leg
több speciális szak-készültséget megkö
vetel.

Ott van az uj közmunka és közleke
dési miniszter. Mindenki tudja, hogy ezen 
nagy ügybuzgalmu jeles férfiú fáradhat«« 
lannl oda törekedett három éven át, hogy 
a földmivelés- ipar- s kereskedelmi tárcza 
körébe tartozó összes teendőkről alapos 
ismereteket a azokban teljes otthonosságot 
szerezzen magának. Az utóbbi időkben ki
váló jeleit is adá annak, hogy e törekvése 
sikerült, s kivált a kereskedelmi s hazai 
körök már megnyugvást kezdtek találni 
abba i, hogy oly férfin kezeli említett 
tárczát, ki a gyakorlati kezdet nehézsé
gein átesve, most teljes készültséggel az 
égető szükségü reformokhoz láthat szaká
ban 8 teremteni képesleend.

Az sem titok, hogy a volt kereske-
delmi miniszter ragaszkodott említett tár- 
czához, és sem ktdvet nem érzett magá
ban, attól megválni, sem elegendő szak
képességet, a munka- és közlekedési mi- 
oiszteriumot, melynek jó kezelése végte
len sok előtanulmányt 8 gyakorlottságot

föltételez — elvállalni. De a miniszterel
nöknek úgy tetszett, s Gorov e-nak 
oda kellett hagynia — a jó béke kedvé
ért — alaposan áttanulmányozott ressort- 
ját, s olyat elvállalnia, melyben hogy 
csak valamikép is kiismerhesse 
magát, évek fognak ismét szükségeltetni.

Mit szóljunk végre S.z. 1 á v y földmi- 
veles- ipar s kereskedelmi miniszterré ki- 
neveztetéséről ? Ha van capacítás az or
szágban, ki a minden részről előlegezett 
bizalom kíséretében a belügyéri tárczát 
betölteni képes leendett, úgy különösen ő 
volt az, s általános volt a nézet, hogy a 
hirhedt egyleti törvény páratlan fiaskója 
után, okvetlenül Szlávy fog e szintén rend
kívüli nehéz tárcza élére meghivatni.

Ez nem történt, hanem akarata elle
nére s felsőbb pressió mellett oly tárczát 
mintegy ráerőszakoltak, mely rá nézve 
egy teljesen ismeretlen uj világ, hol az 
önálló kezdeményezés, irányadás és szer
vezésről le kell mondania, hacsak az előd
jéről is mostoha viszonyok közt hátraha
gyott közlekedési ügykörben beláthatlan 
és az országra káros bonyodalmakat nem 
akar előidézni.

Mindegyik emlitett férfiak közül, 
kellő helyére s képességével arányosan 
alkalmazva, diszére válandott vala hatás
körének s áldásos működésével az anyagi 
jólét számtalan uj forrásait megnyithatta 
volna. így, idegen légkörbe helyezve, dol
gozni fognak, szakmájok gépies részeit 
valahogy elvégzik s végeztetik, de a te
remtő erő hiányozni fog.

Azonban Allah így akarta, legyen az 
ő szent akarata szerint!

Pest, május 28,
A honvédelmi minisztérium személyzete 

tegnap d. e. 10 órakor testületileg búcsút vett a 
volt honvédelmi államtitkár s most pénzügymi
nisztertől, Kerkápolyitól. Kerkápolyi ur ezen idő 
ben megjelent volt hivatali helyiségeiben s ekkor 
Szende Béla minisztertanácsos az ott összegyűlt 
hivatalnok-személyzet nevében meleg búcsúbe
szédet mondott, melyre Krkápolyi szintoly me
legen válaszolt. Midőn a hivatalnokok eltávoztak, 
Pongrác* és Cailhch ezredaskerületi parancsno
kok bevezették a testvér-fővárosokban állomá
sozó tényleges szolgálatban álló honvédtiszteket 
bucsutisztelgésre. Egy félórával ezután a pénz
ügyminiszter a pénzügyminisztériumban fogadta 
az odavaló tisztviselőket.

— Kerkápolyi pénzügyminiszter ur teg
nap muuttatá be magának a pénzügyminisz
térium személyzetét s átvette az ügyek vezetését. 
A bemutatást a átadást kollegiális szívélyességgel 
Lónyay közös pénzügyminiszter személyesen tol- 
jisité.

— A Grenzenstein halála által meg
ürült helyre egyelőre nem emlegetnek jelöltet, s 
az jó darabig be öltetkn fog maradni. — A hon
védelmi minisztériumba sem neveznek egyelőre 
államtitkárt: az ügyek vezetését Szende Bála 
miniszteri tanácsos veszi át. — Hollán Ernő 
fólmentése legközelebb várható; úgy hírlik, hogy 
a volt államtitkárt ö felsége ez alkalommal ,tel- 
je«itett szolgálataiért“kiválóbb kitüntetésben fogja 
részesíteni.

—• Az igazságügyminiszterium kebelében 
szerkesztett ma’omjogi törvényjavaslat legköze
lebb egy bizottság által fog átvizsgáltatni, mely 
bizottságban az igazságügyminiszterium részéről 
Halmossy Endre osztálytanácsos, a bel- és köz- 
munkaügyi minisztérium részéről pedig Nehre- 
beczky Sándor miniszteri tanácsos és Meczuer 
Antal m. kir. tanfelügyelő fognak részt venni.

Karlovitz, május 27.
Ma az egész ülést azon vitatkozások vették 

igénybe, me yek a felett folytak, ha vájjon acon- 
greSHUSt. megiilt ti—o a püspökök választh ,fásának 
joga. A púspökikar tagadja, hogy a c mgre^sus- 
nak volna erre joga, legfeljebb a kijelölés tartóz 
hátik hatáskörébe. Holnap még Miietics mint 
eléadó fogja az ellen beszédet tartani, mire az ügy 
szavazás által döntetik el.

Bécs máj. 27.
(I.) A múlt hetek politikai mozgalmai közül, 

nem egy igen érdekes mozzanatot lehet kiemelni, 
mely egyik-másik pártnak tendeotiáira igen éles 
világot vet. Különösen a feudal-párt mozdított 
meg minden emeltyűt, mely őt elérni kívánt c«él- 
jához köze ebb juttathatná. A,,Vateriand“ a többi 
közt égési határozottság és még nagyobb öröm 
mel közié, miszerint Beust eddig vitt állásáról

lemondva, a londoni nagykövetséget nyerendi. S 
e hir csakugyan alapos volt, amennyiben a feudá
lis cotteria ezt szépen kitervezte, és el is követett 
mindent, bogy bekövetkezzék. A LuJáliaták- 
nak ugyanis abban az időben-igen Vérmes remé
nyeik voltak, hogy győzedeltqük el nem marad
hat, s bZt hitték, hogy Potockit mindenesetre 
meg fogják terveiknek nyerhetni, ha,.Beust meg
buktatására nyújtóig Jcoz^miíködéis/viszonzásaul, 
meghagyják őt a rafníszterelnekségben. Az alku
dozások meg is kezdettek Potockival. A létrejö
vendő uj kormány főtámaszául gr. Eszter- 
házy Mór és b. Hübner emlegettettek. Po- 
tocki azonban, ki Beusttal a legjobb egyetértés
ben él, egész határozottsággal kijelenté, miszerint 
semmi körülmények közt sem fogja támogatását, 
vagy nevét adni a tervezett államcsínyhez.

A feudal kotteriának sikerült az udvari párt
ból néhány tekintélyes katonai egyéniséget is 
maga részére nyerni, minek következtében any- 
nyir* viheté, hogy terveivel felléphetett a leg
mérvadóbb helyen is. Előterjesztők itt, hogy mi
ként egyesülend az eddigi ellenzők és felemlítet
ték a fenebb idézett férfiakat is mint tekintélye
ket politikájuk mellett. Azon kérdésre, hogy mily 
hatást fogna Eszterházy fellépése M igyarországon 
szülni, azt felelték: „Magyarországról 
leketend gondoskodni. Még élnek a 
horvátok, és egy második Jellasics 
is fog még akadni (itt direct Grivicsicsre 
töriént ezélzás), a határőrvidék is más
ként fog majd fellépni, mint 1 8 4 8- 
ban, midőn minden ezredből egy 
két zászlóalj Olaszországban volt.“ 
—- M ndez nem igen kedvezően fogadtatott; mire 
a jó urak minden erejüket a latba veték. A ha
tárőrvidékről egy küldöttség rendeztetett, a tiro- 
liak, szolgálatkész csatlósai mindig az ultramon- 
tán-feudál politikának, Prágába idézteitek.

Minthogy Potocki visszautasított minden 
egyezkedést ez urakkal, b. Orczyval kezdettek 
meg az alkudozások, és felajánlták neki a kül
ügyminiszteri tárczát. Orczy nemcsak vhsza- 
utasitá őKet, hanem üzelmükről haladéktalanul 
értesítette Beustot. A fordulópont csakhamar be
következett, természetesen máskép mint a fouda- 
listák óhajtották. A ministertanácsban meghozott 
határozatok, á réichsrath és a tartománygyülések 
feloszlatását illetőleg, a császár által jóváhagyat
tak , miáltal a feudálisták zátonyra jutottak. 
Üzemeikkel azonban bajosan fognak mégis fel
hagyni, annál is inkább, mert már a cseheket, 
mint 48-ban, sikerült lépre kapói.

A mi a jelenlegi situatiot illeti, legújabban 
azon nézetre jutott a kormány, s főleg a minisz 
teretnök, miszerint igen sok hasznukra volna, 
ha a szél-ö-bait, a különösen Rechbauert 
sikerülne megnyerniök. Rechbauer pártja az 
újonnan összeülendő reicharaihban tetemesen fog 
gyarapodni, mely esetben valószínűleg egy Po- 
tocki Recbbauer , vagy Rechöauer minisztérium 
jutand kormányra.

A bekövetkezendő választásokra különösen 
Béc-ben igen erősen készülődnek, és hogy a pár
tok mennyire nem rettennek vissza az,,any ^.“ál
dozatoktól sem, eléggé bizonyítja azon körülmény, 
miszerint a volt reichsrathi majoritás rendelkezé
sére már egy millió íratott alá.

Országgyűlési tudósítás.

A képviselöház május 27-diki ülése.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

után eluök bemutatja a miniszterelnöknek B cs- 
ben kelt levelét, melyben értesíti, bogy ö felsége 
Gorové kereskedelmi minisztert ez állásától fog- 
kegyelmesebben felmenté és köd kedési minisz 
térré, Szlávy Józsefet pedig kereskedelmi minisz
terré nevezte ki. A ház tudóméul veszi.

Az 5-ik bíráló bizottság j leütést tesz G u- 
thy Benő tasnád-kerületi képviselőnek hozzá- 
utasított választási jegyzőkönyve tárgyában. A 
bizottság a választásnál előfordult kihágások és 
visszaélések folytán vizsgálat elrendelésit tarja 
szükségesnek, mdynek eszközlésére Thury Sa
mut kéri kiküldetni. — A ház elfogadj , a bí’Ott- 
ság jelentését, mire Thury S. az esküt azonnal 
az elnöki szék előtt letevő.

A gazdasági biz >ttságj leütést tesz aD lutsch- 
féle nyomda részvény-társulat azon kőreime iránt, 
melyben a híz irományai nyomtatására szerző
désileg k kötőit összeget ezentulra méltányossági 
tekinteteknél fogva 20 °|0-kal kéri felemeltetni. 
A bizottság méltányosságból pártoló ag térj iszti 
elő a kérvényt. A bizottság egyszersmind előter
jeszti a képvíaelöhaz mögött elterülő kxrt hasz
nálatba vételére 8 átalakítására vonatkozó költ 
s ‘gvetést és mellékli azácsmester számláját, mely 
1197 írtra rúg — Ki fog nyomatni.

K a u t s G> ül i a pénzügyi ős vasúti bizott
ságnak a ez.péter-fiutnu vasútvonalnak magyar 
területre eső része tárgyában tesz jelentést. A 
bizotiság elfogadja a tjavas atot, de egész uj szer
kezetben.

Bujanovics Sándor bemutatja a köz
ponti bizottságnak aa 1868. 49. t. ez. 1 §-ának 
d) pontja és aa 1868. 45. t. ez. 2. §-ának b) pontja 
módosítására vonatkozó jelentését, melyben mind
két tjavaslat elfogadását ajánlja a háznak. Ha

sonlókép a munkáét stry lembergi e eperjes-tar- 
nowi vasutaknál szóló (javaslatokat.

A ház m ndezan jelentések kinyomatását 
rendeli el és ez utóbbiakat a hétfőn 10 órakor 
tartandó ülésre tűzi ki tárgyalásra.

Rőt h László olvassa a vasúti bizottságnak 
jelentését, több hozzáutasitott kérvény tárgyában. 
A bizottság azokat, melyek kiépített vagy törvé
nyileg már megállapított vonal ikra vonatkoznak, 
a levéltárba véleményezi letétetni, a többieket 
pedig kiadatni a közlekedési miniszternek hasz
nálatra.

Miután elnök az osztályokat fölkérte, hogy 
tárgyalják a hozzájuk utasított tjavaslatokat, az 
ülés 10 V, órakor eloszlott.*

Külpolitikai szemle.

(A zsinatról — A marseiltei munkások kijelentés». — Olasz 
republikánus mozgalom.)

A zsinaton beszélt a csalhatatlanság 
kérdésében Simor prímás is. Az nap legelőbb 
szólott: Macttalea a tuami érsek, Irland prímása 
többek közt mondá : Cullen jónak látá egész Ir- 
land nevében beszélni és névszerint a zöld sziget 
egész ócatholicus népessége nevében a csalhatat- 
lanság mellett nyilatkozni. De vannak Irlandoak 
más püspökei is és nem hiszi, hogy annak gyámra 
vagy szószólóra lenne szüksége. O részéről leg
alább, püspöknek őrzi magát, egy hossza életet 
élt az egyház szolgálatában, és úgy hiszi, hogy 
ösmeri Irlandot annyira, mennyire bárki más. — 
Másfelől eléggé férfi arra, hogy lepleaettenül ki
mondja tapasztalata és meggyőződés« folytán : 
hogy I r 1 andban a csalhatatlan
sági hit nem fog uralkodói,

Simor főleg opportunitási indokokat hozott 
fal. Az egyház helyzete kezdettől óta nem volt 
kedvező, de mióta a ziiaat ülé
sez, némely dolgok még r o 8a- 
8 z a b b á változtak. De hát még mely 
zavarokat fog előidézni a dogma kimondása? A 
kormányok, melyek már most nehézkesek, nem 
fognak-e szélsőségekre ragadtatni ? Deschamps 
ellen fordulva, Simor ellenében a kisebbséget 
vette védelme alá. In dubiis libertás — oly sza
badság ez, melynek csak a jobb tudás és lelkiöe- 
meret szab határt. E válhatianal, kikerülhe lenül 
szükséges e, hogy a zsinat atyái kölcsönösen gya
núsítsák és megtámadják egymást cs ik azért, 
mert egy még meg nem határozott tárgyban el
térő véleményben vannak ? A kisebbség bona 
fi ié cselekszik. Joga van szabadsága és lelkűi 
merete tisz-etetőre: míg a szavazás pillanatja el 
nem jött. És e pillanatot bizalommal keli bevárni, 
mert a szavazás eredményéből fog a szentlélek 
sugalina kitűnni stb.

D a r b o y (párisi érsek) beszédéről eltérő 
vélemények vannak , de abban megegyeznek, 
hogy sz összes atyákra rendkívül hatalmas hatást 
gyakorolt. — Néme'yak gonosz, némelyek nagy
szerű beszédnek tartják. Darboy felhozott valami 
59 argumentumot a csa hatatlanság ellen. A töb
bek közt, hogy az ügyet nem hozták becsü
letes módon létre, mert a püspököknek 
megküldött javaslatokban arról egy szó sem volt, 
így nem akartak a püspököknek kellő dőt és al
kalmat engedni, h >gy a tárgyat kellően tanulmá
nyozzák és nyugodtan m gfontolják. Az a mód, 
am nt a dogma-kérdést az atyák elé hoztak, árt 
a pápa tekintélyének, mert ha a javaslattevési jog 
kizárólagosan a pápának tulajdouittatik, akkor 
nem lehet félreismerni és elszőpiteoi, hogy ő, mint 
Cicero pro domo sua inditá meg é« folyta ja még 
az ügyet. Az uj dogma egyik, kikerülhet- 
len következménye fog lenni, 
hogy annak kimondásával a 
pápa világi uralmának vége 
inauguráltati k."

— Marseilleben a következő okmány 
forog és számos aláírással láttatík el: „Mi alól- 
írottak marsedlei munkások, munka nélkül és leg
nagyobb részt csaiádatyák lővén , tiltakozunk 
azon háládatlansági szemrehányás ellen, m dylyel 
mmket illetnek, mert mi „iiem“-mel szavaztunk 
a plebiscitumra, azaz a császárságra. Mi való
sággal nemcsak mint polgárok, mint őssiote és 
meggyőződésből!republicanusokszavaztunk a csá- 
szá.’i rendszer ellen ; nemmel szavaztunk azért is, 
mert o rendszer következtében képtelenek va
gyunk munkáink által nőnket, gyermekeinket és 
öreg szülőinket tartani. Soha a munkások közt 
oly sok nyomor, és a budget elnyelői, a töke éz 
ipar ki - álságosai között oly fényűzés még nem 
uralkodott. Soha az adók oly sujtolók, a keres
kedelem és tengerészet soha oly nyomom állapot
ban nem volt, mint m ast. M a hogy, úgy látszik, 
szavazatunknak felvilágosításra van szüksége, 
megadjuk azt őszintén és teljesen. így fél iivju<c a 
plebiscitalis kormány figyelmét e bajokra, hogy 
aztán, ha egykor, mint hajdan lyoni testvéreink, 
kénytelenek leszünk egy zászlóra ezt írni: „Élni 
dolgozva, vagy meghalni barezoiva“ -- ne mond
ják, hogy a császárságot nem világositánk fel egy 
oly helyzet iránt, mely reánk és a társadalomra 
háromló veszély nélkül tovább nem tarthat.“

Azt mondj: k, hogy ez irat eredetije a tör
vényhozó testnek, másolatai a Benatmnak, minisz
tereknek ős a császárnak fognak átadatni,

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



— PerrugTni, a felkéTíTőIaszokat vezérlő 
ezredes, a „Popolo d’ltalia“-hoz a következő fe-- 
velet intézte::-;,Szerkesztőd Hasznos-.desz ön
nek a dolgok nálunk levő állapotáról, tudni és 
azért küldöm önnek a következő tudósítást: - 
Vasárnap előtt 8 nappal, napbjöttekor, a victoriá- 
nusok (Victor Emmanuelről) által a filadelfiai 
táborunkban megtámadtattunk és ámbár a mie
ink még nagyon kevéssé vannak szervezkedve, 
mégis nagy hévvel állék ki a tüzet. Erre Ricciotti 
Garibaldi tábornok és Pttjoioli a visszavonulást 
elrendelték, ami jó rendbén történt meg. 8 kán 
éjjel egy általam vezérelt csapat sok karabélyos 
Őrt lefegyverzett és a megnövekedett csapat a he
gyek felé ment. Mi mindazon csapat egyesítését 
kisérljük meg,, melyek különböző helyen létez
nek. Az egész lakosság, fel van fegyverkezve. —• 
Tegnap á királyi csapatok közül egy szakasz, 
mely a Pizzo és Catanzaro közt levő utón ment 
el, kiáltá: „Éljen a köztársaság!' Holnap további 
részletet kft dök önnek.

Tisztelettejesen a parancsnokoskodó ezredes, 
a táborból, május 11 én, 1870. Perrugi n i.

Lónyay Menyhért beszéde 

a képviselöháznak május 21-kén tar
tott ülésében.

(Folytatás.)

A kezelési kimutatás szerint a rendes és 
rendkívüli bevételek tettek 1869. január 1 tői 
deczember 31-ig — kihagyva a vasú i kölcsön
nek bevételeit és kiadásait —■ 161.983,021 frt 
7S’|a ; kedvezőbb volt tehát a rendes és rend
kívüli bevétel az*elöirányzatnái 11:431 215 frt 
75 ’/2 krral. -

A rendes és remdkiyüli kiadások tettek ősz- 
szesen: 160.543 532 frt 74*|2 krt. Tehát a rendes 
és rendkívüli Ktadssoknál az előirányzathoz képest 
meg akaritás mutatkozik : 2 223,012 frt 25’/j kr._ 
azonban ezen megtakarítás inkább csak laUzó-. 
lagos, rniu án a vámjövedelmeknek többlete akö-. 
zös költségekre megszavazott összeget 2.310 883 
frt 75'|a krral szállította le. Szembe állítva ezen, 
összeg t a rendes és rendkívüli kiadásoknál ered
ményezett kisebb ki-dissal, mely — mint em'i- 
te tem — tett 2.223,012 frt 25’/, krt, az összes 
minisztériumok kiadásait tekintetbe véve, való
ban 87 t'?! fri 50 krral mutatkozik több rendes 
és rendkívüli kiadás, mely tuluiadás, ámbár az 
egyes miniszterin nők nevezetes megtakarításokat 
tettek 1-ginkább a panzügymíniizteriúmtíál a 
nagyobb jövedelmek előállítása végett' elkerül- 
heilenül szükségessé vált nagyobb kiadásokban 
találja indokolását.

Ennélfogva a végeredmény azt mutatja, hogy 
a renden, es rendkívüli kiadásoknál a kedvezőbb 
tetei 2.223,012 frt 25’/2 krt, azaz annyival keve
sebbet ad unk ki, mmt a mire a törvény fe hatal
mazott, a rendes és -endkivüb bevételeknél pedig a 
kedvezőbb tétel 11.431,215 ft 75’/, krt túsz, azaz 
ennyivel vettünk be többet, min rémé het ünk; 
Összesen tehát kedvezőbb az eredmény 13.654,228 
frt 1 krral; miből levonva az előirányzott pénz
tári h ányt 12.214,739 frttal, mutatkozik az elő
irányzott hiány naiv és minden rendkívüli költség
nek üldözése után, melyben a legnagyobb tételt a 
honvédség fölszerelése teszi, az e őirányzott hiány 
helyett 1.439,489 frt 1 kr. pénztári fölösleg anél
kül, hogy a minisztérium az 1868: L. törvény- 
Ctikk áhal megszavazott fölhatalmazást pénztári 
umlványok kibocsátására nézve igénybe vette 
volna. Tehát az 18 >9 ik év végével, sőt még az 
lb70-ik évi öt >dtk hónapjában is'azon helyzetben 
voltam, hogy nemcsak az egész 1869. évben, de 
a jelen év első hónapjaiban is mindén költséget 
tej-iau födozni képes voltam, a mellett adósok 
senkinek sem vagyunk s pénztári utalvány forga
lomba békásának szüksége be nem állott.

Tagbdhatlan tények bizonyítják, hogy ha 
zánk ad képessége nevezetesen emelkedett, mi 
n-k bzonyságául szolgál az 1869. évi kezelési 
kimuia ás is, mert ámbár az 1869. év korántsem 
sorozható a kedvező évek közé, miu án a termés 
az országban a középszerűn alóli volt a termékek 
ár* p dig nem hogy emelkedett vo na, de még 
alászaUott : mind a mellett az adóknak majdnem 
minden nem-’, meg az előirányzathoz képest is, 
melyben pedig a bevételi tételek magasabbra 
vétettek, mint az 1868. évben, nevezetesen emel-

kedett. Szabad legyen az ezt bizonyító számokat' 
elősorolni. '
Az egyenes adók előirányozva 

voltak............................ 53.921,090 frttal,
bejött pedig a múlt év folytán 57.825,090 irt, 
tehát az egyenek adók több

lete tesz ........................... 3.904,000 frtot,
tehát közel 4 milliót.

' A fogyasztási adok e’öirá-
nyozva voltak .... 11.293 000 írttal, 

a valóságos eredmény tesz . 13.663 OuO frtot, 
। tehát ........ 3.370,000 írttal
; többet az előirányzatnál. Az egyenes és fogyasz- 
■ tási adók együtt véve pedig többet hoztak ősz 
i szesen 6.274,000 frttal.

A sójövedék előirányozva volt 11.411.000 frttal, 
a bevétel tett ..... 11.7 -6 000 frtot, 
tehát......................................  295,000 írttal

i többet.
; A dohányjövedék előirányoz-
; va volt................................ 22.571,000 frttal,
; a valóságos bevétel tett . . 23.990 000 frtot, 
i tehát...................................... 1.419,000 frttal

többet.
A lottojövedék kevesebbet hozott 58,922 

frttal; tehát a jövedékek csak egyedül ezen ne
ménél mii'átkozik fogyatkozás.

Az össze-jövedékekből ezen h ányt levonva, 
marad a jövedékeknél nagyobb bevétel 1.655,000 
forint.

i

i 
i

A bélyeg előirányozva volt . 
abivételtett . . • . . 
tehát................................ .....
többet.

3.062,000 frttal,
4.017,000 frtot, 

55,000 frt

A dijak és jogilletékekre elő- 
számitva volt................. 6.512,000 frttal,

a bevétel tett ..................... 8.929,000 frtot,
a többlet tett . . . . . 2 417,000 irtot.-

Erre nézve megjegyzem, hogy a nagy »bb 
jövedelemre bizonyos tekintetben beidyás-al volt 
a rendszeresebb kezelés, melyet már a múlt év
ben Rtes.teni lehetett; továbbá ezen összegben 
benfeg altatnak a régibb há'ralékokból behajtott- 
összegek is, m lyeknek behaj á át azá tál voltam 
képes elérni, h”gy a késede mi kamatokból be
szedési dijak frjebsn bizonyos csekély perczen- 
tuális tételt eng idelyeztem a behajtó közegeknek. 
Az út- és hidvám előirányoz

va volt..........................  . 205,000 frttal,
bejött..................................... 361000 fit,
tehát ...................................... ló6,0U0 frttal
több.

A fémjelzés többet hozott 2,270 frttal.
Az összes illetékek többet jövedelmeztek 

tehát összesen 2.632,000 frttal.
Az államvagyon jövedelme

elő-zámuva volt .... 30.396 000 frttal, 
a bevétel tett ..... 32.1390 0 frtot 
tehát....................................  1.743,000 írttal
többet.

A kü’önféle bevételek kevesebbet jövedel
meztek 251,000 frttal.

De nemcsak a pénzügyminisztériumnak ke
zelése alatt áhó jövedelmek, de a kt-reskedelmi 
minisztérium jövedelmei is szaporodtak. 
A posta-, távirda- és bánya-

iiletékek előirányozva voltak 4.0" 9 000 frttal, 
bejött összesen...................... 4.576,000 frt,
tehát.................................... '. 487,000 frttal
több.

Megjegyzem ezen bevéte'ekre nézve, hogy 
— mint már em ite t m is — a zárszámadásokban 
a rendkívüli bevételek el lesznek különítve a
rendesekből, a m után a k -zelési kimutatásban 
még ez teljesen keresztül nem viie eit, a rendkí
vüli bevét lekben 1.938,000 frtnyi számadási 
hiány mu átkozik; az inban azt betudvi, az összes 
eredmény az elöszámitáshoz képest, tekintve a 
bevételeket és kiadásokat — mint már mondám
— 13'/2 milliót haladó többletet mutat.

Midőn a t. háznak négy rendbeli pénzügyi 
tekintetben nagy fontossága tárgyról jelentest 
tettem, ezen reám nézve fontos pillanatban en
gedje meg a t. ház nekem, ki edd g hazánk pénz 
ügyi vezetésének gondjaival terhelve voltam, 
hogy rövid visszapi iantást tegyek a multi a, ao- 
nak kedvező eredménye re; de el nem hallgatva 
az elkövetett hibákat; s pár szóval jelezzem a 
jövőt, melynek az esetben elkerülhctlen ti elébe 
megyünk, ha a, kivált a közelmúlt időben vá
lasztott utat.még kellő időben egy biztosabb útra

való visszatérés- áitni el nem hagyjuk; mire nrég 
időnk van, miután három évi pénzügyi eredmé
nyek állanak a t. ház előtt, melyek különösen a 
mi az állambevételek folytonos növekedését illeti, 
örvendeteseknek mondhatók, kiváli ha tekinte.be 
veszem : hogy immár a 4 ik évnek 5-ik hónapjá
ban vagyunk, és, ámbár a múlt évi termelés a 
középszerűn alóli volt, s átalában a tavaszi hó
napok a bevételekre ne'zve a legkedvezőtlenebbek 
— mindamellett a folyó hó első napján az összes 
állampénztárakban levő készletek — ámbár te
kintve az április elsején volt állapotot, több mint 
3 millió csökkenés mutatkozik — mégis kerek- 
számban 16.000,000 frtot tettek.

Ha a múltra visszatekintve — azon kérdést 
intézem magamhoz, — hogy az 1867 ik év feb 
ruár havában, midőn még a magyar miniszté
rium kinevezése előtt a közjogi kiegyenlítés elvei 
iránt és a pénzügyi kormányzat ketté választása 
és átvétele fölött Becsben folytatott alkudozások
ban részt vettem, és arról volt szó, hogy elhagyva 
a nyugalmas magánéletet, a nagy felelősseggel 
járó terhes pénzügyi tárczát elvállalj im : vájjon 
hittem-e akkor, hogy a pénzügyi igazgatás 4 dik 
évének 5-ik hónapjában a jelenben mutatkozó s 
kielégitösnek mondható eredményekkel fogunk 
szemben állani ? — határozott ,,nem“-mal kell 
válaszolnom; s valóban, visszagondolva azon ne
hézségekre, melyeket elháritni, — azon ellentétes 
érdekekre, melyeket kiegyenlíteni, — s a ren
dezésekre, melyeket keresztül vinni kellett, s te
kintetbe véve a mellett azon nagy kiadásokat, 
melyeknek fedezését a közös monarchia és az uj 
életre ébredt önálló Magyarország érdeke kilá
tásba helyezett, még ped.g az első évben egy egy
szerű indemnity alapján— saját felelősségemre, 
és hogy a pénzügyek kezelésével át kellett ven
nem egy, — az országban népszerűtlen pénzügyi 
szervezetet, — több mint harm idfél ezer a híva» 
talpa nyelvet nem értő idegen születésű pénzügyi 
hivatalnokkal; szemben azon körülmény nyel, 
hogy az összes népesség majdnem két évtizeden 
ái megszokta a közterhek nemfizetésében hazafiul 
kötelesség tejesítését látni: mindezeknek tuda
tában csak aggodalommal tekintettem a neiiéz 
teendők hosszú sorára, különösen az első hóna- 
pokoan, m.dőn nem volt annyi pénz a magyar 
pénztáradban, hogy az, az országban teljesítendő 
fizetősökre elég lett volna, sőt ahelyett, h -gy a 
rözös költségedre B-csbe pénzt küldiettem 
volna, onnét kértem és nyertem egy pár milliót 
kölcsönkap, és valóban, az isteni gondviseés kü 
lönös kedvezése járult hozzá, hogy a kezdet ne
hézségei közt áldás jutalmazta a fő dm'velő mun- 
káj it. Az 1867. és 1968-ki bí t rmés meghozta 
az anyagi gyarapodás első feltété.ét, és a szabad 
intéz nényeii védelme alatt a munka, takarékos
ság, s a növekedett tőkék tagadhetlanul nagyban 
emelték az ország adókepesaégét.

De nem csekély volt azon munkásság is, 
melyet a pénzügyi térén eddig a törvényhozás és 
a minisztérium kifejlett.

A közjogi és pínzügyi kiegyezés befejezett 
tény, a lementett uj in ézmények életképesek 
nek bizonyultak, ren lezet< és magyír pénzügyi 
ig izga ás áll r-ndekezésünk e. az adók m nden 
neme törvényesí tetett, habár az adóreformok tár
gyában még sok a teendő; a közös ügyek és ál
lamadósság iránti kötelezettségnek pontosan ele
get tét üuk, a magyar államadósságot képező 
töldtehermenteaitési kötvényeket semmi uj teher
rel nem róttuk mag, m re ped g nagy lehe ett a 
kiséri és, miután a legközelebb eső szomszédaink 
ellenkező példával mentek előre.

Ezen adósság kötelezett rendes t illesztését 
pontosan teljesítő tűk; hasonlóképen évenkinti ösz- 
szegekben törlesztetett a magyar államjószágokra 
bekeblezett domaniális kölcsönnek reá.ik eső fele 
része, és ha ezen válLlt magyarországi terhek 
törlesztésére fordított összeg -khez hozzászámít
juk a vasúti hő csönben történt töriosztést, — 
több mint 10 m Tót halad az ezen ezé ra eddig 
fordított összeg. Tehát eddig több, mint tis mii- i 
lió törlesztetett az államod osság tor hőből.

Az államerdőségek bányászat-, posta , és 
távirdába nevezetes befektetéseket tettünk, a ko
ronái uradalmak számát növeltük, a honvédség 
felszerelésére több milliót áldoztunk, az élőbbeni 
időkből reánk maradt vasúti kamatbiztositási kö
telezettségnek pontosan megfeleltünk. Mindezen 
hasznos befektetésekre, nem számítva ide a vasúti

•kö’csönhői eszfcW-ött befektetéseket, legalább I 
millió forintot adtunk ki.

Emellett elmondha’juk,—hogy senkinek,ki 
tőlünk valamit követelni jogosítva van, adósak 
nem maradhatunk. ' ' . •

E mellett teremtettünk egy vasutbiztositíii 
alapot, melyben 11 milliót haladó érték van, i 

folytigmely az aktívák iránti végelszámolás 
még több millióval szaporodbatik. • . 

(Vége következik.)

Távirati jelentések.
K a r 1 o v i t z, május 26. A szerb nemzet, 

gyűlés szerveze érői szóló munkálat első czikke- 
lye felett a tegnapi és mai ülésben élénk vilii- 
folyt. Miletics indokolta. Számos . módosítván; f 
terjesztetett be, a legnevezetesebb Nikoíöjeviá 
püspök részéről, ki a piispökválasztás jogát csalj 
úgy akarja a congressusra ruházni, hogy abbaai 
egyetemes egyház-gyűlés (synodus) is beRlyjoi• 
É módositvány kisebbségben maradt.

Berlin, május 27. Az észak-német biro
dalmi gyűlés a király által személyesen záratott fi 
be. A trónbeszéd kimeritőleg felsorolja a bit 
gyűlés által az imént bevégzett törvényhozó 
időszak alatt elfogadott törvényeket, s erra ijf 
szól: A kormányok és népképviselők közöttm 
bad egyezkedés utján élért eme nagy eredményeit 
kezességet nyújtanak a német népnek az ír»n|| 
hogy a szövetség létesítéséhez kapcsolt reményei 
teljesülni fognak; azok a külföldnek is azon bt i 
tosságot ny uj'ják, hogy az éjszak-német szövet, 
ség — saját belintézménycinek a Dél-Ndmeiot 
szággal való szerződésszerű nemzeti kötelezetik 
Bégének kifejtésében a némot nép erejótneR 
hogy veszélyeztetné, sőt inkább az általános bélit 
erős védelmévé képezi azt ki.
... Szent-Pétervár, május 27. Arroi 

berg herezeg gyilkosa az esküdtszék által 15 éti 
súlyos bányamunkára és Szibériába életfogytig ' 
lan száműzetésre ítéltetett.

Pária, május 27. Picardnál a követek gyil 
lekezetet tartóinak , melyen egy alkotmány» I 
balpá'-t alakult.

Washington, május 26. á canhii 
csapatok Franklinnal visszaver ék a feniekeijH 
fém megöletett, b 2 megsebesült. O’Neil elzárj-1 
tott. A fémek el vannak csüggedve.

L e g u j a b b.

B é c s, május 27. A „N. fr. Presse1 
Rieger dementije ellenében fentartja.hogy 
a közzétett memorandum csakugyan tőle 
származik. — Mint mondják, a titkos sza
vazásra vonatkozó törvény már megnyerli 
a császári jóváhagyást.

Róma, május 27. A német és ma
gyar püspökök legnagyobb része juniuf 
hóban odahagyandja Rómát.

B é c s, május 27. A B Volksfreund1 
közli a pápa válaszát azon iratra, mely 
neki egy majdnem valamennyi világréu 
kitűnő állású félfiaiból alakult küldöttség 
által nyujtatott át. A pápa azt válaszolj, 
hogy ö tudja, miszerint az általa megkez
dett utón isten által támogattatik. Az el
lenzékek nem győzehneskedhetnek. A lié- 
lyett, hogy a modern polgárisodás téve- 
lyei előtt meghajolnánk, az igazságot kell 
azok ellenébe állitnunk. Ha azonban nem 
sikerülhet, a modern társadalmat az ön- 
gyilkolásban meggátoljunk (!) legalább 
megteeridettük a lehetőt a katastrófa tá
vol tartására.

Milano, május 27. Az ismeretei 
páviai események miatt a hadi t örvény
szék egy tizedest halálra és egy őrmesteri 
20 évi fogságra ítélt. Más héten, a kik 
comprommittálva voltak, in contumaeiau 
marasztaltalak el.

Genua, máj. 27. Többen, kik előse-l 
giték a forradalmi bandák alakulását, el
fogattak.

TÁRCZA.
Sz hír. Arad város közgyűlése

részéről május hó 21-kén a t ö r v é n y h a t ó- 
ságok ren de zését illető ügyet megvi
tatni s annak érdekében az országgyűléshez maj
dan intézendő felterjesztvényt kidolgozni, megbi- 
zatván, Én e rendezést következőleg óhajtanám 
rendezni:

I. Fejezet.
A törvényhatósági hatáskörről.

1. §. A ezéhok és az ezekkel egy enjogú sz. 
kir. városok mint tejesen független, önálló tör
vényhatóságok jövőre is gyakorolni fogják :

a) a másokat kormányzat, szolnokoiás, meg
hagyás, fel s leírás, leveledzéi jogát, és

b) mellesleg az á 11 a m i köz gazgatást.
2. § Határozatait és szabályrendeleteit az 

országgyü és és minisztérium végrehajtani tarto
zik ; tisztviselőit a czéhmesterek kijelölésére vá
lasztja és csapja el; a költségeket tetszése szerint 
m gállap tja, a fedezetről a kormány kötelessége 
gondoskodni.

3. §. Ingatlan vagyon szerzésére s az önkor
mányzat m gkedveltet -sere fordítandó nagy kői 1 
csőnök föiyételere, terhes törvények s az iparo
sokat terhelő stérz.öd tsek felbontására, kézi mü
vek árainak emelésére, illetékes,továbbá: .

uj népmivelődósi egyletek's ázzál közvetle
nül összekötő t sorházak s bormérések aLp.tásara 
az összes népterhelö adók s adóhivatalok meg
szüntetésére, s áta ában mindenről, mi Csak a nép 
ver j .-kén élősködő nagy urak beleszólása s be
folyása megszüntetésére alkalmas lehut — cs k 
Mi intézkedünk; a kormánynak abban semmi 
belesz őá-a.

4. §. Az árvapénzek kezelésében igen óhaj-

tandó, hogy Én s meg nehány elv- s Szaktársam 
részt vegyen.

5. §. Az adóhivatal az eddig befolyt adókat 
ránk nézve jótékony czélokra Köztünk alkotmá
nyosan kiosztogatja.

6 §. A szabad kir. de főleg Arad városában 
illetékeket, helypénzeket, vámokat semmi esetre 
a szegény néptől szedni többet nem szabad.

7. §. A törvényhatóság a múlt évi költségve
tést a jövő évi őszi, a zárszámadást pedig jó előre 
vizsgálja, illetőleg állapítja meg. — Egyes adó
zók — melyek csak gazdag kereskedők, próká- 
tprok s több efféle a szegény népét lenéző urak 
sorából neveztemek ki — a rájuk szabott adókra 
észrevételeket n«m tehetnek.

8 §. A törvényhatóságok az eddigi szokás
hoz híven, nem annyira helyi érd kü, mint in
kább országos ügyekkel foglalkozhatnak, azokat 
minden harmadnap Unandó közgyűléseiken bő
ven megvitajak, megállapodásaikat egymásnak 
megmagyarázzák, s olykor azokat határozat alak 
jaban a kormánynyal is közi k.

:9 . §. A városi képviselők határozatait 8 
egyesek eljárását a kormány vagy országgyűlés 
soha sem teheti vita tárgyává, annál kevésbbé 
semmisítheti azt meg.

10. §. Miután a kormány majd minden in
tézkedése a szegény népre nézve sérelmes, a tör
vényhatóság f-Rdata gondoskodni, hogy az-k 
mógcsakkiseh.rdettessenek, annál kevésbbé vég
rehajtassanak.

II. Fejezet.
A tö r v é n y h a t ó s á g i bizottságokról.

11. §. A törvényhatóságot a népbizottmány 
képviseli, s a hatósági összes j gokat a törvény- 
hálósát ne.éb -n a bizottság gy*Koro ja.

12 §. A bízót miny Ali felerészben a semmi 
adót nem fizető keresztény honpolgárokból, ha
sonló felerészben a népközönség választottéiból.

13. §. A bizottmányi tagok számát a törvény

hatóság szegény sorsú lakosainak száma sz-bá- 
lyozzajt. i. vármegyékben, székekben, kerüle 
tekben minden 10, szabad kir. városokban min
den 1 szegény polgár után három bizottmányi tag 
számittatík.

14. §. A bizottmány választott tagjainak 
összes száma azonban szab, kir , de főleg Arad 
városában 30000 nél több nem lehet.

15. §. A legtöbb adót fizetők nyilván a sze
gény nép zsarolásából nyervén e képességüket, 
— som választóit, sem választhatók nem le
hetnek.

16. §. Az igazolási bizottmány átalában fe
lesleges, mindamellett, kik Néhányunknak nem 
tetszenek, kitöröltél hatnék.

17. §. A választá , a helyi viszonyokhoz ké 
pest, egy va^y több vendégfogadó mellett tör é- 
nik. A választók a választás megnyitásakor a pol
gári szabadságért hevítő szereket tartalmazó s 
ott felállított minél nagyobb hordók mellé 4 józan 
(ha nem találkoznék: csak 2) bizalmi férfit jelöl
nek ki maguk közül.

18. §. E szép polgári jogot visszautasitni 
nem s/abad; az az eben vétő a hordók veszélye
iéit tartalmának mennyiségéért ott helyben azon- 
ml felelősségre vonatik.

19. §. A választás egy és ugyanazon város
ban három hónapnál tovább nem tarthat. — Kez
dődik mindig reggel 6 órakor svégződik másnap 
reggel 8 órakor. — E határ dón túl, ha a folyton 
újabb tartalommal felváltott hordók még ki nem 
fogytak volna, — ily rendkívüli esetben a szava
zás ideje meghoszabbittath.uik.

20 §. A választásnál előfordult alkotmányos 
utón ejtett resti sérelmek, fej-betörések s több a 
szabad polgárok életrevalóságát bizonyító ily 
esetek a jegyzőkönyvbe igiattarnak, hogy egykor 
édes visszaemlékezésre szolgálhassanak.

21. §. A hordók mellé állított bizalmi férfiak 
s átalában a szegény nép segélyezésére szolgáló

pénzössze-ek kiosztói a törvény különös oltalmi 
alatt állanak.

III. Fejezet. |
A közgyűlésekről.

22. §. A közgyűlés elnöke a volt népmiive- 
lődési egylet elnöksége, akadályoztatása ese
tében egy a houhaza polgárainak fakoportóúlí 
készíthető egyéniség.

23. §. Á gyűlést a szegény nép sorsát szívét I 
hordozó elnök nyi ja meg, emlékeztetvén mindig | 

t a megnyitó beszedjen az honbaza polgárokat uj 
j keservesen lefolyt tizennyolcz esztendő, húszon« I 

' két hón»p s negyvenkét napra.
24. § Ajeenlevő képviselők egyszerre te-| 

i szik m< g indítványukat, együtt Szolnokéinak ij 
- egyszerre szavaznak ; verekedés közben az el-| 

nők a rendet fenntartja s rögtön a hajbakapiitf 
elő dízelt kérdés felett a szavazást elrendelni kö«| 

1 teles.
25. §. A közgyűlésen jelen nem levő szegény 

nép kívánatéra, a húzott határozat újra tárgyalás.
I alá ke ül.

26. §. A fizetést nem húzható tisztviselők' 
mint: polgárin-utec, litográfus, árvaszéki, üL.ök,v 
tiszti ügyész, p«n<tárnos, főorvos, főmérnök le-,, 
véltarn k, a közgyűlésen üléssel és szavazattal, 
nem bírnak, habár a bizottság tagjai volnának ii.’ 
Elle-b m a nép szén ve lés-it jól átértő éji őrök, 

i hajdúk, harangozok, csőszök, pásztorok s egyéb 
i díjazni kellető tiszteletbeli tisztviselők ülés él- 
| szavazattal bírnak, indítványokat tesznek s a: 

államügyeket illetőleg vélem- nyűket szabad de- 
mokratákhíz -Lő őszinteséggel 
leíratva beadjak.

27. §. A ki a tanácskozás méltóságát a gyű« 
I lémn va-amely szabadelvű iparost sertő kifeje éi- 

eel megkuriitja, az a sértést rögtön vísj-sz vonni, 
az-itán p dg a sértett szabadéivá houhaza pul-l 
gár vagyona két harmadával kárpótolni tar
tozik.

kimondják, vagy

tekinte.be


Páris, máj. 26. A Picardnál tegnap 
fartőit’ gyülekezeten jelen voltak : Joüvén- 
cel, Lecesne, Riondel, Choiseul,Barthelemy; 
Kératry, Bethniont, Ranport, Malizieux, 
fourtales. Marmier, Javai. Wilson, Steen- 
akers és Montpayroux. Kératry beszéde 
titán, melyben a demokratákra és szabad
elvűekre nézve annak szükségességét fejti 
ki, hogy vagy egészen tartózkodjanak 
vagy készeknek nyilatkoztassák magukat 
azon napon, amelyen programmjukat tel
jesen megvalósíthatják, — a kormányha
talom átvételére, — Picard formaszerint 
oda nyilatkozott, hogy 17 társának nézeteit 
osztja, és kész, a maga személyét tekintve, 
azoknak megvalósítására. Ezzel — úgy 
látszik — egy alkotmányos baloldal ala
kult meg.

Ne w- Y o r k, május 26. A féniek ta
nácsának <lnöke proclamatiot adott ki, 
melyben O’Neill becsapását elsietettnek 
és a féniek. tanácsának felhatalmazása 
nélkül kezdett vállalatnak nyilatkoztatja.

L i s s a b o n, máj 27. Saldanha hg. 
fivére párisi követté neveztetett ki.

Madrid, máj. 27. A Primnél ösz- 
szegyült követek ellene vannak, hogy Ser- 
rano knálylyá kiáltassék ki.

N e w-Y o r k, május 26. A féni'k 
mozgalma Canada keleti határain roszul 
ütőit ki, mert a féniek teljes futásban ke
resnek menedéket.

T r i e s t, május 27. Az ottoniai 
brigantiknak nyemaira akadtak, ma La*  
miánál 8-an végeztettek ki. Az athéni 
praefect szemle utat tesz egész Attikában. 
Négy vizsgálóbíró küldetett ki Maratbon, 
Megara, Eieusit és Thebába. A király 
utazása Németországba elmarad; valamint 
a Corfuba tervezett nyári-tartózkodás 
sem fog megtörténni.

S m y r n a, május 20. Dermen-Do- 
ressi-nél az anatóliai parton két banda 
kötött ki. Vely pasa megtette a szükséges 
előintézkedéseket. Az angol középtengeri 
hajőraj ide fog jönni.

Tjdonsások.
— Ma a következő gyűlések tartatnak : 

d. e. 9 órakor a takarékpénztári teremben ugyan
azon egyletnek rendkívüli közgyűlése a szabá
lyok megváltoztatása éi egy uj kidolgozott ügy
rend elfogadása tá'gyában ; d. e. 9 órakor az első 
sr^di temetkezési egylet választmányi ülése, saját 
h lyisé ében,mely ben egyszersmind uj tagok is fel
vétetnek ; — d. u- l|a3 órakor az első aradi sza
bad iparosok betegapoló és temetkezési egylet 
havi gyűlése, a „T degraP -hoz czimzett vendég- 
LbenK-Z'n'én uj tagok fe vételével.

* Bécsböl írjak május 26-án: A ma vég- 
betnetV lóversenyen, az első császárdijt 
(JWO db arany) A t z é 1 Péter Almy-Eye nevű 
lova nyerte el.

— A kereskedelmi ifjúság igen szép je
lét adta legújabban azon ragaszkod fsának és tisz
teletéi ek, melylyel elnöke Bettelheim V i 1- 
mm ur iránt viseltetik. Pénteken ugyanis, mint 
névnapjának el (estéjén, igen számosán gyűltek 
össze a tagok közül az egylet belyiegébe, hová 
e^y kü döttség által megbivatván, Bettelheim 
Vilmos ur is megjelent. A jeleovoltak 
lelkes éljenzéssel fogadtak, s az egylet nevében 
K o h n Gyula titkár ur üdvözlé öt rövid, csinos 
beszéddel, kiemelvén az egylet érdekeinek elő- 
mozdi ása körül szerzett érdemeit, kifejezést adva 
azon elismerésnek, melylyel az egylet tagjai iránta 
víz Itetnek, és a nap emlékéül egy gyönyörű 
ezüst serleget nyújtott át neki. Bettelheim 
V. ur meghatottan e kitüntetés által, csak rövid 
köS'önetet mondhatott, s ígérte, hogy ezután is 
fanidhatlanul akar az egylet javára mükidni. Vála-

IV. Fejezet.
A tisztviselők választásáról.
28. §• A tisztviselők a szenvedő nép által s 

m'ndig egy évre választatnak. Az állatorvost a 
köregészség szempontjából élethossziglan a pol- 
gárme-ter nevezi ki.

29. §. T sztviselővé csak az választható,
a) ki legalább is 36-ik évét már betöltötte, 
b) a n pművelődési egylet tagja volt, 
c) a választáskor bebörtönözve nincs, német 

ruhát vagy czilindert nem hordott, valamely mes
terséget ért, s remeket fölmutatni bír,

d) művészi kulacsok készítéséhez ért, s ati“ 
nak idejében egy ily mükulacs kisorsolásakor szá
mos sorsjegyet megvett volt.

30. §. Á főbb tisztviselőségre igényt tartók
nak szükséges olvasni tudni, a népképviselők
nek nem.

31. A polgármester egyik évben Arad, má
sik évben mindenkoron Mikalaka testvérhaza pol
gárai kebeléből választatik. A közgyűlések is 
felváltva Mikalakán és Aradon tartatnak.

32. §. A többi összes tisztviselők felét szín-- 
tén Mikalaka testvérváros választja, az illető 
megválasztottak félévig itt, félévig pedig ott 
kkván.

33. §. A megválasztott tisztviselők a kö 
vetkező esküt teszik le: ,,Én N. N. esküszöm, 
h gy a szeg íny sanyargatott néph-z hű leszek, a 
czéhek, valamint a népmivelödesi egUet szabá
lyainak engedelmeskedem, a nép kegyelméből 
nyerendő n pidijat pontosan fölveszem. Szent 
Asztalos, Mészáros és Bállá úgy segélyjen !

V. Fejezet.
Vegyes és átmeneti intézkedések.

34. §. A m nde । hirmadnap tartandó köz
gyűlés oevégez’ével a népképviselők a Csoko- 
na»-csárdában gyűlnek össze a szőlészet, borá- 
saát, pálinká zat és sörészet nemesbítésére czélzó 
noiuzetgazdágzati eszmecserére.

szát a jelen voltak ismét lelkes éljenzéssel fogadták, 
e egyenkint is hosszú életet kívántak szeretett 
egyleti elnöküknek. — Az átnyújtott ezüst ser
leg értékes és művészileg kivitt mű, talapzatát és 
fedelét igen finom dombormetszetek < kesitik, 
egészben mintegy 14—15.hüvely magasságú le
het; legfelül a kereskedelem mythologikus jelvé- 
vényével, közepén pedig a következő felirattal: 
„Az aradi kereskedelmi ifjúság elnökének, Bet
telheim Vilmos urnák 1870. május 27.“ — Az 
egyszerű, de annál meghatóbb ünnepélyt barát
ságos együtt-etkezés fejezte be.

* A lövészegylet pünkösd-hétfőn nagy
szerű népünuepet rendez a városligetben. A rész
letes programmot alkalmilag közlendjük.

* A dévai kirándulásban az uradi dalárda 
is részt fog venni; a daiárok mindenesetre emelni 
fogják a mulatságot, melzhez talán még a torná- 
szók is csatlakozni fognak.

* A pankotai ifjúság a ref. anyaegyház 
javára f. övi juuius 6-án bált rendez, melynek 
minél sikerültebbé tételére a rendezőség fáradsá
got s költséget nem kímél. A nemes czél érdeké
ben, mint halljuk Aradról is számosán készülnek 
e bálban résztvenni.

* Zadravácz Ödön, föelelemi tanár ur, teg
nap vezette oltárhoz Dengl Júlia urhölgyet.

* A radnai z^rda vicariusától ellopott 300 
darab arany elékerült; — a tolvajlást az ot
tani szakács s egy pénzügy ér hajtotta végre.

— A Lloyd társulat értesité szerkesztősé
günket, miszerint a helybeli posta igazgatóság, a 
társulat hozzá intézett kérelméhez képest, a tár
sulati helyiségben egy levélszekrényt fog felállít- 
tatai. A postaigazgatóság mindenesetre el atne- 
rést érdemel, hogy ez ügyben haladéktalanul in
tézkedett, mi által a kereskedelem és a levelező 
közönség érdekei, miután a felállítandó levélszek
rény egyedüli a főtér túlsó oldalán, — tetemesen 
előmozdittattak.

* Nyári honvédöltönyök. Felsőbb rende
let következtében, nyáron át a honvédek uj ru
házatot kapnak, mely a kényelem és czélszerüség 
szempontjából egyaránt helyeselhető. Az egész 
öltözet vászonból lesz készítve s csak a ke hát az 
úgynevezett franczia blou°e által fog némileg kü
lönbözni a közönséges polgári nyári öltözettől.

* Az arénákért 8 vendéglője, előbbi ha
nyag és zsarló bérlői miatt, teljesen elvesztette 
volt közönségünk előtt hitelét, úgy hogy fehér 
holló gyanánt jelent meg már nagy ritkán ott 
egy-egy vendég. Annái örvendetesebb a közön
ségre nézve, a jelenlegi uj bérlő S c h r e i e r 
Ferencz legnagyobb buzgólkodása : kifogástalan 
jó konyhája, tiszta hüs italai, jutányos árai és 
mindenkit kielégítő gyors és udvarias kiszolgála
tával e helyiség jó hírnevét megalapitni. E végből 
az uj bérlő nem kiméit költségé, hogy az aréna« 
kertet a város legszebb mulatozási helylyé alaki- 
tassa át, s gondolkodik, hogy zene- s dalestélyek 
még fokozzák a helyiség kellemeit. Azért mele
gen ajánljuk e tiszta s oly egészséges mulató he 
lyiséget a közön-ég pártfogásába, melynek mél
tánylása teheti egyedül lehetővé, hogy a bérlő a 
legnagyobb mírtéaben megfelelhessen a vendé
gek igényeinek.

* Az „ÜUg. Lloydsnak írják Bécsböl: f. 
hő 25 én a Ceá»zár hely b-uhagyta egy magyar 
földhitelintézet alapítását. Az engedélyt 
ny ertei-ek közt említik : a franco bankot, Eriaogert 
8 bír szerint Gis k ra volt miniszte.t.

* Karlovitzból következő távsürgönyt 
vesszük május 26 Ki kelettel. A „Pesti Napló“ má
jus 25 ről szóló karlovitzi távsürgönye , melj 
szerint dr. Miletics az itteni congressus teendői
nek a közjogi és politikai térre való áttételét 
proklamália, Csernovics Péter pedig vajda- 
jelöltnek kiazemeltetett volna, — a congreísusnak 
merőben alaptalan gyanusitga ása. Az itteni con
gressus a törvényes korlátok közt halad min
denben.

= Biztosító társulatok gyakran előfor
duló buká-ával e.lentétben, minek a biztosító kö
zönséget minden esetre azon társulatnak, melyre 
vagyonát bízza szigotu megválasztására kellene 
b rni, — egyik biztosító társulatunk jövő évben 
50 éves örömünnepét üli. Ezen ritka ünnepet a 
k i r. s z a b. A z i e n d a A 8 s i c u r a t r i c e" 
tartja, mely jelen őségben még az által emelke
dik, hogy Bécs egyik legszebb épülete, a báró

35. §. Ugyanott megállapittatik, hogy a tu 
dományos mivoltségben hátramaradt nép érde
kében a belváros, Gája, Pernyáva és Sarkadon 
népmüvelődési egyletek alapitatnak.

36. §. Ezen egyleteknek szükségi,’ s- egyéb 
pénzügyi szempontból okvetlen még az uj válasz
tások elő t legalább három hónappal meg kell 
alakulniuk, hogy a megválasztatásra érdemeket 
szerezni s a bűnösen eddig elrejtve tartott pénzt 
forgalomba hozni iparkodó tisztviselő jelöltek 
hova fordulni tudjanak.

37. §. Sem követ-, sem bármiféle tisztviselő- 
jelölt nem lehet, ki az illető egylet honbaza-pol- 
gócainak az őszőlőtermése minémüségét, törköly- 
áiladekát, s pénzügyi állapotát bé nem mutatta-

38. §. Urak, prókátorok, kereskedők, dokto
rok, újságírók, tanárok stöbbefftle honhazaárulók, 
kiknek nadrágszijjuk is szegény mesteremberek 
hátából van vágva, — ezen n é pegyletek tagjai 
nem lehetnek, s átalában a szabadelvű demo
krata nép kebelébe ne<u fogadtatnak.

39. §. A bevett vallásfe ekezetek között a 
zsidó nem töretik, polgári jogokat nem gyakorol
hat, kivéve, hamint keresztény született.

Honhazám iránti hiv szerelemből, a szabadság, 
egyenlőség és testvériség sz nt elveiből kiindulva, 
a mennyire csuk megkívánható, Arad város köz
gyűlése megbízásának megfelelni iparkodtam, b 
kedves kötelességemnek tartottam ebbeli mun
kálatomat még a jövő közgyűlés előtt kedves 
szabadelvű polgártársaimnak előre is bétnu- 
tatni.

Mokra Péter
városi képviselő, s az összes pol tikai, 
jogi, közigazgatási, törvénykezési, is
kolaszéki, egészségügyi, gazdasági stb.

•tb. bizottság rendes tagja.

Pereire féle hás a Grahenen egy millió ó. é. fo
rint vételáron tulajdonába ment át.

* öngyilkosság Kedden esti 6 órakor Pes- 
teU7az~Arpádorcza  7-ik számú ház lakóit nagy 
ijedtség fogta el. Egyszerre híre járt, hogy a ház
ban lakó Kovács Lajos, József főherczég uradalmi 
tisztje torforma késsel meggyilkolta magát. Min
denki futott Kovács Lajos aj tájához, melyét zárva 
találtak. Végre nagy ügygyel-bajjal felnyitották 
az ajtót, s-akkor látták, hogy az uradalmi tiszt 
szobája üres. Az illető ugyanis hazulról á Ráca- 

-fürdőbe ment s ott vetett véget életének. A holt- 
testetnem vitték többé lakására, hanem egyene- 
sen-a kórházba, hol fel is bonczoltatott. Az ön
gyilkos, mint József főherczeg tisztje egyszersmind 
pénztárnoki minőségben is működött a Margit
szigeten.

*

— * A népnevelők egylete által tartandó or
szágos tanitó^yülésre feljövök elfogadására Pest 
város a tanácsot felhatalmazta 2000 fi t erejéig 
intézkedhetni, s a Bécsben tartandó tanitói gyű
lésre a tanügyi bizottmány által előterjesztendő 
javaslat alapján a pestvárosi tanítók közül néhá
nyat felküldeni.

* Rózsa E. horgos-járási csendbiztos a na
pokban egy gyermeket lepett meg, ki ép az ő ve
tésében legeltette lovait. A biztos ur e miatti ha
ragjában annyira megfeledkezett magáról és ál
lásáról, hogy a gyermekre rálött. Ez most kapott 
sebében fekszik, a barbár módon önbiráskodó biz
tos ellen pedig a fenyitő vizsgálat azonnal meg- 
indíttatott. „Sz. H.“

* Beteg katonáknál többször megtörtén
vén, hogy midőn már felgyógyultak, akkor it 
használják a betegségük idejére engedélyezett 
szabadságot, a katonai parancsnokság elrendelte, 
hogy a felgyógyult beteg katonák egészségűk 
helyreálltával azonnal jel ntsék magukat. Ha or
vosi vizsgálat után kitűnnék, hogy a felgyógyult
nak még szüksége van szabadidőre, újra kell fo
lyamodnia szabadságért. Ily eljárás melleit kike
rülhetni véli a parancsnokság az eddig tapasztalt 
visszaéléseket.

* A szegedi várbeli bűnügyi vizsgálatok, 
pár havi szünetelés után, juoius elejétől kezdve 
kétszeres erélylyel és sokszorozott erővel fognak 
újra folyatatni. Mint a„Sz.H.“ hallja ez újonnan 
szervezett vizsgáló bíróság tagjai már junina 1-ig 
ott lesznek, s az eddigi három helyett nyolcz vizs
gáló bíró fog működni, kik a szük éges tollnokok- 
kai és egyéb segédszemélyzettel bőven el lesznek 
látva, s így a munka majd csak haladni fog. A 
tárgyalások hihető, hogy a jövő hónapban meg
kezdődhetnek. — A vár természetesen egészen a 
kir. biztos rendelkezésére lesz bocsátva, s hogy 
ennek átadása már be végzett tény, azt onnan kö
vetkezteti a „Sz. H.“ mert a benne tanyázó kato
naság számára a környéken helyet keresnek, s ta
lán már talállak is.

* Bajorosan. Bajorországban egy Rodalber 
nevű hivatalnok már harmincz év óta üldözi For
tunát a kis és nagy lutrin. A hosszas üldözésnek 
az lett az eredmenye, hogy végre harmincz év 
után a szegény hivatalnok 70,000 irtot nyert, ha
nem a nagy szerencse annyira hatott reá, hogy 
eszét vesztette.

* Bankó faló. A 18 éves Wunsch József s 
a 80- éves Jelűnek Ferenoz mindketten pesti bá
dogos legények múlt szerdán éjjel többes társa
ságában bebarangoltak a fel várost a annak szám
talan kocsmáját, úgy hogy Jeilinek annyira leré- 
szegedet, hogy kénytelen volt az utczán lefe
küdni b ott el is aludt. Wunach ezt felhasználta s 
kilopta társa zsebéből ennek pénzét, összesen 4 
frt 50 krt. Midőn a megrablott egyén felébredt, 
azonnal észre vette, hogy pénze hiányzik és 
Wunschot okozta, de ez tagadta, hogy tud vala
mit a dologról. Jelűnek segítségül hívta Varga 
constablert a ez kikereste Wunschot. Ez azonban 
már előbb szájába dugott volt 3 irtot, hogy meg 
ne találják nála. Egyet elnyelt, s épen a másodi
kat is el akarta nyelni, midőn a rendőr észrevevé, 
hogy Wunsch nagyban igyekszik arra bírni gé
géjét, hogy a második bankót, eme szokatlan 
ételt befogadja. A rend >r kivette a tolvaj nyel- 
deklőjéből az egyik forintost, másikat pedig a fo
gak s a pofazaczkó között találta meg. Wunsch 
bevallotta, hogy az elnyelés által biztosítani 
akarta magánaic a pénzt. A városházához kí
sérték.

* Egy párisi színházigazgató egy tagjával 
annyira elleuszeuvezett, hogy köszöntésére soha
sem vette le a kalapját. A színész mindenkép bo- 
szut forralt, de nem jutott semmi életrevaló gon
dolat eszébe, sohasem tudott a hatalmas igazga
tónak ártani. Egy ízben megleste, midőn az igaz
gatót egész csoport színész vette körül; egyene
sen oda fut b roppant alázatosan meghajolva, le
veszi kalapját s beszélni akar az igazgatóval. Az 
igazgató egy ideig tűri, de midőn látja, hogy a 
színész komikus alázatosságán mindenki moso
lyog megrestelte a dolgot s igy szólott: „Kérem 
tegye föl a kalapját!“ „Bocsánat, ebben igaz
gató ur ép úgy nem parancsol mint én nem kény- 
szerithetom, hogy nekem köszönjön. Én nem te
szem föl, mert nagyon melegem van, ön azért 
nem veszi le, mert bizonyosan a feje fázik.“

Meghívás.
Az aradi honvéd egylet alább megnevezett t. 

ez. választmányi tagjai felkéretnek, miszerint: 
1870 évi május 30 an azaz h< tfőn esteli 7 órakor 
a dalegyletnek bárányutezai Tede-chi-féle ház- 
bani helyiségében tartandó rendkívüli választ
mányi ülésére az elintézendő ügyek fontossága 
tekintetéből mulhatlanul megjelenni szívesked
jenek.

Kelt Aradon, 1870 évi május hó 2^-án.
Schenovitz Frigyes s. k., 

egyl. «lelnék.
Lukácsi Miklós s- k., 

egyl. főjegyző.

Az aradi ipar- és népbank 

takarékpénztári betételeket 
6°|0-al kamatozza.

Leszámítol piaczi és telepített 
váltókat minden h étfö n, o sűtőr tö k ö n 
ésszombaton délelőtt 11 órakor, a legkedve
zőbb feltételek mellett.

Az aradi első tem étkezési egy- 
•Jet ZOLA vasárnap dél elő« 9 órakör. rendes 
havi gy ülést.tart egyleti helyiségében, (Tököly tér 
evang. egyház épület) mely ílkalommál béíratá- 

;Bok -is eszközöltetnek.

Meghaltak Aradon.
Május 30-tól 29 ig:

Bw ! v á r-o 8 :-Molnár—EteHtar-2- hónapom 
csizmadia leánya, hásfolyás. — Kovács Tódor, 
40 éveá, napszámos, tüdővész. — Dani Anna, 1 
éves, napszámos leánya, vízkör. —’ Rácz Júlia, 
28 éves, magánzónö, tüdővész. — Rigler P^tar, 5 

í napos, kömives fia, görcsök. — Herbert Éva, *| 4 
órás, vasúti hivatalnok leánya, gyöngülés.

Pernyáva: Marinké Flóra, 1 éves, föl- 
dész leánya, agy-lob. — Moyasa Anna, 45 éves, 
napezámosné, tüdőlób. — Leichtínger Mária, 6 
napos, mosóné leánya, születési gyöngeség. — 
Momir Jova, 36 éves, foldéss, tüdővész.

.S.a r k a d : Czipák Mátyás, 40 éves, molnár, 
tüdévész. — Teríts Illés, 7 éves, szűcs fis, asz- 
kőr. — Báczi Káza, 6 év., zenész leánya, viz-kór.

Marospart: Mihály István, 1 év., nap
számos fia, sorvadás.

Czlettndósit&s.
Arad május 28.

(Buchsbaum és Red!.) E hét folyamában 
Csak jelentéktelen gabnaszálhtmányok érkeztek 
piaciunkra, az üzlet is gyönge vetelkedv a tar
tózkodó állás mellett korlátolt volt, az árak azon
ban nem változtak. 1 ■ -

Ma a következő árakat jegyezzük :
Búza 85—88 fontos 4 frt 50 ki*.,  5 frt — 

kr. mérője. - Rozs 68—70 fontos 3 frt 10-15 
kr. — Árpa 68—70 fontos 2 frt 60-r65 kr. — 
Kukoricza 2 frt 60—65 kr. — Zsir ad ő- 
kok ára jelentékenyen csökkent e héten, 8 
készletekben eladatott I00 a több fontos szalonna 
27 frt mázsája, disznózsír hordóval együtt 31’/4 
frt mázsája a hely báli vaspálya mellett.

(Ki.) A rád, május 27. 1870. A mai hetivá
sárra behajtatott:

Ökör: 35 darab, melyek legtöbbnyire mé
szárosok által vétettek meg 120—170 forintért 
darabon kint.

’ -T éh é n: 23 drb., melyek 80—120 frt dbkint 
keltek él.

B o r j u : 34 drb, melyek 15—25 foHqtjávzl 
vétettek meg dbonkint.

Juh: 846 drb, melyek nagyobbrésze 3—4 
frtjával vétettek meg dbkint.

Ló:. 128 drb, 30 — 180 frtjával kelt el dara- 
bonkint.

A Lloydtársulat hetiszemléje a keres- 
kedeleiuről.

Arad, május 28.
I d ö j á r á s. A múlt héten végre kellemes 

bűvös napok voltak. A nyomasztó hőséget az «Iső 
napokon eső és hűvös sz lek válták fel, melyek 
a vet^ményekre igen kedvező befolyást gyako
roltak. A tavaszi vetés igen kielégítő állapotban 
van, csak a búza hagy még fenn itt-ott kívánni 
valót, míg a repeze-aratást már egy hét múlva el 
lebetend kezdeni.

Az üzleti hangulat, főleg az utolsó napokban, 
tetemesen megszilárdult, amint előre látható volt, 
ezt a készletek érezhető hiánya idézte elő. A cse
kély forgalopj, melyet a malomipar felmutathat, a 
malmokat vészteglésre szorítja, de már ezek is je
lentékeny árjavitásokba kezdenek beegyezni.

Búza ésak kisebb mennyiségben jutott for
galomba. A ^készletek nagyobbrészt üzérkedők 
kezeiben vannak, kik pedig az esélyekről, melye
ket a várható kedvezőbb aratáú conjuricturák 
nyújthatnak, ‘ nem »karnak lemondani. Nagyobb 
mennyiségben 3000 mázsa 87—88 fontos 5 frt 
40 krral adatott el. Hetivásárainkra csekély szál
lítmányok érkeztek, nálunk és Uj Aradon együtt
véve alig 2500 mázsa, melyből az első minőségű 
mérönkint 5 frt 10—20 krnyi ár mellett kelt el.

Kukoricia szintén csekély forgalmat 
idézett elő, mqly az egész héten át mintegy 8000 
mérőre tehető,, beszámítva a hetivásárokra érke
zett szállítmányokat is.

A ezeszárák változatlansága, mely e czikkro 
jelenleg majdnem kizárólagosan mérvadó befo
lyást gyakorol, egyelőre tartósabb javulást nem 
igen enged remélői, daczára a kevés készletnek. 
Az ár 2 frt 90 kr. vámmázsánként.

A b a b nem is vétetik figyelembe.
Másgabnafajok szintén nem mutatnak semmi 

forgalmat.
S z é a z. A haiigtilatnyugodtabb. Nagyban 

51’/# kr. hordóvalj kicsinyben 49—49*/a  
kr. hordó nélkül, 52 —52 *j B kr. hordóval.

A Lloydjegyzetek változatlanok.

Távirati tudósítás

bécsi börzéről 1870. május 28-án,a
5»/, MeUllíqnes . 60.20
Nemseti kölcsön. 69 70 
1860. évi kölcsön 96«50 
Baiikréssvény.. 720'

Hitelintézet.... 256.10
Váltó Londonra 128.45
Ezüst.................. 131.—
Arany................. ó.-iS*/,,

A szerkesztésért felelős Bettelheim VilmOS-

Jüyilt-tér.*)
F- Sz- A. asszonyt, a debreczeni színház tag

ját, emb rbaráti kötelesség öl kénytelenek va
gyunk ily utón is figyelmeztetni: hogy Aradon a 
legnagyobb nyomorban sinlődö édesanyját leg
alább némileg segélyezze, s mentse meg lelkiis
meretét azon súlyos vádtól, hogy a gyermek édes
anyját éhen, nyomorban hagyta meghalni. Amit 
egyes emberbarátok b egy jótékony egylet évek 
óta tehettek, mindent tettek, de most legfőbb id«-jé 

! már, hogy saját édes leánya is tegyen anyjáért 
valamit. Ha e soroknak sem volna eredményük, 
jövőre az egész nevet közlendjük.

Arad, május 26. 1870. B. H.

*) As e rovatban közlőitekért non vállal Melózzé- 
got a 8 s o r k,



•i?
Gabonaárak.

Bata bán»ági 
I» »»

tiszam«Uéki

bácskai

Íoss. .. . ' 8Q 
rpa, malátán.72 

„ abrakul 72

“J

8Q font útin

Zab .... 50
Kukoricás bánáti 

másnemű
mérője

vámmázsán.-. 
kint

fut[ frt. kr
83 74 70-4 90
85 5 20 -5.80
87 5 60 -570
88 4 85 -5.~
85 5.80-5:40
87 5 65—5.7;>
83 14.75—4.90
85 11.2 > 5.30

szilárd

. vámmázsán- ■
‘ ’ kint

<4
86
88

■<6
88 
«4
*6

5.----- 5 10
5.45 -5.55
5 75 -5 85 
5.10-5 20
5.50-5.6
5.H0--5.85
5.----- 5.10
5 45—5 55

3 25—8 80
2.10-2 80
2 35—2.45
2.50-2.55
8 15—3 20
8.O5-8.1O

a •
Malmok.

5

mérője 
után

Bab . 
Köles
Repcze fekete 75 „ 

., bánáti 75 .,

. 50
. «0

4 £

110.25110.-

fi5

Ucl. nélk. 
szilárd

50' I 
50o 
500
500
500
160
200
51'0
800
500
5u0 
lt.0 

toOo

315
15'
210
30o
80o

8t

20'
201
90'
200
200

80

Értékpap írok.
Állampapírok.

Magyar vasnti kölcsön 120 írt
•zUatben ..................................

Biztosítások.

Tar
tottár

69.95 
234 -
90.50
96 80

120 —
109.50

Adott 
ár 

’6072^ 
69.85 

233 - 
90.— 
96.10 

119. 5 
109.45

Államadósság 100 frt utón.
Jövedék mój.—nov, izlv. bankj. 5»/„. • ■ 

„ ,, „ eril»* ••
839-ki eorij. egész (250 pp ) ICu f. után 

1854-ki lorsj. (250 frt pp.) *•/».................  
1860-ki sorsj egész (500 frt o. é.) 5% . • 
1864-ki (100 írt o. é.) . ............................... 
Magyar vasúti köles. (120 frt ezüstben). .

Földtehermentesitősi kötvények

Aradról Károlyfehérvárra. Aradról Pnt ét Béct IM
Arad indulás 12 Óra26p.dil- 

ben 8 óra 47 p est»
Osaba indulói S ó. 7 p d. t, I

11 óra 23 p. éjjel
Mező-Túr indulás 8 ó. 48 

d. u. 2 ó. 15 p. éjjel.
Szolnok indulás 5 óra d. ti 

óra 18 p. reggel. |
Czegléd érkezés 5 óra 48 y 

d. n. 5 óra 38 p. reggst
Pest érkezés 8 óra 40 p. esti. I
Béei „ 6 „ 3 „ regfű:

Becsből Pest és Arad fili
Béé» indulás 8 óra p. Mk

Árpád-gőzmalom .... 
Aradi gőzmalom .... 
Blumféle . „ . . . .
Concordia „ ....
Király ........................... 
Luiza „..............
Molnár és sütőm. . . . 
Unio-malom  
Victoria gőzmalom . . . 
Hengermalom  
I. budapesti gőzm . . . 
Budai gyártel.  
Pannónia „ ...

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe . . 
Királyserf zöde .... 
Hajózálog társ. .... 
Első m. gőzhajói, t. . . 
Keresk.-épület .... 
Budapesti láncthid . . 
Országos gőzhajó társaséi 
Magyar Lloyd  
I. magyar gépgyár . . . 
Mátrai kux  
Bútor kézmüzet . . . . 
Rimamurányi bánya . . 
Salgó-tarjáni „ .... .
Pest-fiumei hajóép. gy. . 
I. szeszfinomitó . . . . 
Újpesti . ..........................  
Alagút..............................

Záloglevelek.
5*/i*/s m. földh. zál. . . 
6’|, m. jövedékjegy . . 
5b,’iB Magy. jelzalgb. . 
Kereskedelmi bank . . .

Elsőbbségek.
Lánczhid 6"/, . . . . . 
Miskolczi malom . . . 
Losoncai posztógyár . . 
Budapesti malom. . . .

280

210— 
890—
845 — 
128— 
160 — 
285 —
186. - 
920—
400—

68 — 
480.—

290

220— 
400— 
8ó0 — 
129.— 
165 —
290 - 
188—
925 — 
410— 
64—

490 —

(100 frt pp. utón)
Magyaromig!.......................................

1867-ki záradékkal .
57.

árad indulás
Gyerek „
Paulis „
Radna „
Konop „
Berzova ,, 
Soborsin „ 
^ám „
Hlye „

6 őrá 12 p«roz reg.«
7
7
7
8
9
9

10

54
6 

24 
53 
15
7 

45
27 
46
16
42
21 
44
25

80..
79'

79.6o
78.50
73.7 a
73.75
83.30

Erdélyi................................................... .....
Temes-bánsági....................................... .....
Hervát- és tótországi...............................

Részvények.
Angol osztrákbank befiz. 100 frt ezüatb. 
Hitelintézet 200 frt..................................  
Alsó-au»ztr. leszámítoló társ. 500 frt . 
Franci -osztr. bank befiz. 60 frt ezüstb. 
Nem éti közraktár tár». Pesten. . . .

Nemzatibank...........................................  
lunagözhajózási társ. 500 frl pp. • . .

Ferdinand északi pálya lOül) ft pp. . . 
Trieszti Lloyd 50 ) frt pp..........................
1. Erdélyi pálya 2<tv frt ezüstben . . . 
Államvaspálya pp. 200 frt ezüstben . . 
Déli vaspálya o. é. 2 0 frt ezüstben . . 
H»aai vasút vp. befin. 140 frt pp .. .

Záloglevelek (100 frt után).
Osztr. földhiteli. ezüst 5»/».................  

„ 38 évben visszafizetendő o. á.. .
„ nemzeti bank á8/, osztr. ért. . .

79.2
84 — Branyicska ind. i 0

11
11
12
12

1

Déva 
Piski 
Szászváros 
Sibóth 
Alvincz

326 —
255 —
872.
120.25

825.-
25 ,.80 
86« -
119 75

délb.
Pest 6 „ 31665 —

1 6—
135 —
85—

445 —
682—

56 —
98 —
46 —

670— 
138 — 
136 —
86 — 

455 — 
685 —
57 — 

100—
47.—

Czegléd indulás 9 óra 14 M 
d. e. 8 óra 19 p. este. T 

Szolnok indulás 10 óra 11 [. 
d. e. 9 óra 47 p. este.

Mező-Tur indulás 11 óra 29 fi 
d. e. 11 óra 40 p. éjjel.

Csaba indulás 1 óra 9 perat 
délben 2 óra 86 p. reggel, ti 

Arad érkézéi 2 óra 52 p. ih 
u. 5 ó. 11 p. reggel, S

Szeged-Zombor ét vilin
Szeged ind- 2 óra 45 p. déla: 
Zombor érk. 6 óra 43 p. este.F 
Zombor ind. 7 „ 43 p iitt,l 
Szeged érk. 11 „ 41 p. d,i,K

Buda-Kanizsa — Trieszt 
és vissza.

Buda ind. 7 óra — p, r, 9. óar 
8o p. este.

Fehérv. ind. 9 óra 15 pere 
reggel 11 óra 49 perez este.

Kanizsa ind. 2 óra 15 p. d.l.| 
4 óra 45 peres reggel. I 

Trieszt érk. 8 6. 20 peres f.l 
8 óra 15 p este.

Trieszt ind. 7 óra 10p. riggef 
8 óra 15 p. este. I 

Kanizsa ind. 10 óra 57 párul 
este 1 ó a 22 perez, d.

Fehérvár ind. 3 óra 45 per« : 
d. 5 óra 55 perez esti. I 

Buda érk. 5 óra 49 p. reg{tl| 
7 óra 58 perez érts.

500 
200 
20(> 
200 
2.0 
525 
100 
2.0
200

6 
20n 
200 
1O<’ 
200 
5-0 
5o< 
100

í-

719 —
590 - 
2257.
369
169 50
399 - 
19120

23Q 7 b

721 —
92 — 

2262.
371.-
170.= 
401 — 
191.40
281.25

Kirolyfehérvár érk. 1 ó, 45 p. délb.

Károlyfehérvárról Aradra.
Károlyfehérvár ind. 4 óra 41 p. reg.

15 „
41 „
7„

47 „ 
2„

31 „
53 „
36 „
12 „
68 „
15
47 ,,
59 ,, 
14 „ 
50 „

5
5
6
6
7
7
7
8
9
9

10
10
10
11
11

Alvinca 
Sibóth 
Szászváros 
Piski 
Déva 
Branyictka 
Hlye 
Zám 
Soborsin 
Berzova 
Konop 
Radna 
Paulis 
Gyorok
Arad érkezés

5000— 
UM — 
98. -

240 — 
s60.— 
86—

585.-
130.-
236.-
200.-
255.-

Első magy. biztositő társaság . 
Ibis, életbiztosító bank . . . 
Pannoniá v. bizt. . .... 
Pesti biztosító intését .... 
Unió viszontbiztosító bank . . 
Nemaeti biztosító-bank . . .

Vasutak.
Pesti közút..............................
Pesti közút III. kib..................... 
Budai közút..............................  
Alföldi...........................................
Észak-keleti . ..........................  
Magy. keleti . . ......................

Bank 4a takarékpénztári rész
vények.

Angol magyar bank . . . . . 
Magyar általános hitelbank . .
Franczia magyar bank . . . 
Pe -ti népbank..........................
Pesti kereskedelmi bank . . . 
Pesti iparbatrk ....... 
Pesti takarékpénztár • . . . 
Pest-budai takarékpénztár . .

575—
118—
2i3 —
195.—
350.—

848 —
355—
197—
172.50
164 —
94.50

349 —
356 — 
199 —
178 —
164.50
95—

100
100 
10'
100

100

90-90

85.—
93.50

91.—

108.50 
100.—
2 0.—
865.—
88,-

91.—

86 —
93.75

92.—

El«5bb8égi kötvények (100 ft útin).
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5*/, .
Duna-gőzhajózis.........................................
Ferdinand északi vasút 5% pp...................  
Pécs-barcsi vasút 200 frt o. értékben . .
I. erdélyi pilya ezüstben 5’ j.....................
Álamvagut 500 frank.................

„ 1867-iki „ „ ..................
Magyar keleti pálya ezüstben..................

Magánsorsjegyek (darabonként)

107.25
90.70
93.40

107.50
90.4
93.60

92.20 92.40

91.40 
93 —
92.25

145 — 
144.-
89.65

91.75
93.50
92.50

145.5c
145 —
89.80

Postai menetrend.
Pestről. Érk. 5 óra 11 p. reggel 

és 2 óra 52 p. este.
érk. 8 óra

„ 9 >> 
9*/, „ 
<7.

Temesvárról 
Váradról 
Battonyáról 
Butyinból

102 —
37 —

100 2b 
17.-
34.50
30.5c
15.5'
41 — 
30.50

161.75
36.— 
99.75
16.—
34.—
29.5"
11.50

este, 
dél.

Hitelintézet . .
Clary ..... 
Dunagözhajózási 
Keglevich 
Budai .
Pálffy . .
Rudolf kor. her.
Salm . . 
át. Genois

140. -

29 50

100
150

5.85 —
9.85
121.25
1.82-

5.85—
9.87- 
121.75 

\ .83;—

142—

*

479—3—33833/ 
/36t

100 frt o. értékb
pp. 40 frt

100 „
10 „
40 „
40 „

o. i. 10 ,, 
. 40., 
PP. 40„

i Domonkos J. és társa F

Pénznemek és 3 havi 
váltók.

Arany . . 
Napoleondor 
Ezüst . .
Porosz tallér

L. 8
8o
6Ú
20

500
200

63
100

95.50 
86 —
55.50 
30—

668 — 
415 — 
3900—
151 —

96.50 
86.50 
55.75
32 — 

670.
420.
3950
151.50

délut.
Ind.: nap. Butyinba d. u. öóra.
Battonyára 
S.-Váradra 

este.
Temesvárra

1 óra d. u. 
Simándon át 6

2 óra d. u.

óra

A „magyar kölcsönös biztosító bank“ 
szerencséjének tartja ezennel közhírré tenni, hogy ingó és in
gatlan vagyonokban tűz vagy Jég által okozható 
károk elleni biztosítás által az alapszabályok értelmében 
ezen kölcsönös intézethez járulhatást a mai napon megindí
totta, minélfogva ezen intézethezi csatlakozásra a tisztelt kö
zönség anyival is inkább felkéretik, amenyiben itt mindnyá
jan, egy mindenkiért s mindenki eggyért kölcsösen jót áll. 
Ennélfogva a közpénztárba minden biztositó csak annyival 
járuland, mennyit az elkerülhetetlen kiadások és netaláni kár
esetek fedezése megkíván; minden ezen intézetnél elérhető 
előny tehát az összes biztosított tagok javára esik, aránylag 
köztük oszlik fel.

Bővebb felvilágosítást az igazgatóság Pesten József-tér 
7-ik szám (Mocsonyi ház fürdö-utezai rész) — valamint egész 
Magyarország és hozzá kapcsolt tartományaiban a fő és vi 
déki ügyvivöségek teljes készséggel nyujtandnak, a hol is 
ezen intézethezi ess t akozás egyelőre akár tűz akár jég* 
kármentési ágára nézve eszközölhető.

Kelt Pesten, 1870. évi május hó 8-án.
Az igazgató választmány nevében:

(ezelőtt Steinitzer I. P.) 
bátorkodnak tudatni a mélyen tisztelt közönséggé1, miszerint 
a hosszú évek sora óta * helybeli piaczon az Ackermann-f4]e 
házban, a „Nádor“ szálloda i?e|l6nében> oddig Steinitzer |. P.
czégo alatt fenállott jó hírnevű

czukrászdát

í

Tisza íjászló
elnök.

Kulisseky János
vezér igazgató.

Az arcz ég kézbőr tisztántartására ajánltatik, a szánioiak 
w által kitűnő sikerrel alkalmazott

| arcz- és kézkenöc^ | 
mely a bőrnek puha lágyságot, ruganyosságot kölcsönöz, és el- JÉ 

# távolítja a kellemetlen bőrkiütegeket, sömört és szeplőket is.
| Egy tégely ára 1 frt o. ért.
® Kapható L2k.JOH gyógyszerésznél Eleken. í
W Ugyanitt kapható a legfinomabb rizspor, egy doboz ára 50 kr. ®
S Röxaa«hajpor egy doboz ára 65 kr. 7

valamint a legfinomabb illat»zerek, mo»dó éa gyógy | 
szappanok és egyéb pipere-czikkek. 5os-2 2 í

525-8-3 4U0Vsx.|f 870. 532-2 3

Árverési hirdetmény. Árverési hirdetmény.
Kordina Kern?te. Juliánná részéről 

Bodo lo Györgye elleni végrehajtási ügyé
ben 1,05 (1870. az a k k árverési vég

At ó-pécskai kötgyám ág részéről 
Karát onyi Bales Ka áltonyi Demeter örö-
Kö. elleni végrehajtási ügvében 2(100|187'

■étnél fogva a Gyarmata községi o5. szíj- a. kelt árverési végzésnél fogva ai Ó 
kvben nevetett alperes nevén fivett 2nÓ r ....................
írfa becsült ház belelek ét1föld feléből 
Siló ingatlanság • kikiáltási ö-»egül el o- 
gedott becsár lOszázaléMnak letetele mel-

Pécsbe knzaétí 911. »zt|kvben Karát,onyi 
Mita ne én felvett 900 írtra becsült 1040.
.1. beltelkes házból álló ingatlan ág a ki
kiáltási östszegül elfogadott becsár 10 az»

leli Gvarmata községhalánál 1870. évi ju salékánaK letétele melleit Ó-Pécska köt- 
niu* hó 28-ik napján becsárnn vagy sori
feiSI és 1870 évi juliu< hó 28-ik napjai 
becsal on a-ól is mindenkor d. e. 10 órakot 
következő feltételek melleit e! fog adatni.

segházánál 1870. évi Julim t Ó4 Ík nap 
pn becsaro.il »agy azon f lül és 1870. év, 
augusztus hó 4 ik napján becsáron aló
is mindenkor d. e. 10 ór kor következő 

A legtöbbet ígérő köteles a vételai feltételek mellett el fog adatni.
egy harmiidát aiunnal a végrehajtó bíró
kezeihez lefuetni, egy harmadát • lelitéstól 
egy hó múlva, és egy harmadát két hó 
múlva 6 százalék kamattal Aradmagye tör 
vény»ékénél letenni.

Vevő a vételár első részletének le
fizetése után a megvett ingatlanságnak 
a-onnal tettleges birtokába lép, annak 
tulajdonát azonban csak az egéss vé
telár lefizetése után a tkvi átírás által 
nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedit 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind ainn jelzálogo- 
hitelezők, kik nem ezen tk'i hatóság szék 
helyén vagy annak köz lében laknak, fel 
hivatnak, bogy a ptvk. rdts .433. J-hoz k - 
pest itt helyben megbízottat rendeljenek. 
■ azok nevét az eladásig jelentsek be, egy
úttal mindazok,kik a lefoglalt javak tan 
tulajdoni, vagy más igényt érvényesít
hetni 'élnek, felszólittatnak, miként a.ptk, 
rdts. 466. §-»a értelmében igénykerese- 
toiket torvényszahta határidő alatt nyújt
sák be.

Kelt Aradmegye Űzőkének mint tkkvi 
hatóságnak Aradon 1870. márczius 19-én 
tartoti üléséből.

^»Imepe tkvi hatósága.

A legtöbbet Ígérő vevő köteles a bá- 
nompénz betudásávil a vételár egvh irma
iét azonnal íz áivereb bíró kexzihet, " 
második harmadol pedig 2 hó és » harma- 
lik harmadol három hó lefo yta a alt ai ár 
verés napidtól számítva 6 százalék' kamat 
mellett Aradmegye t»z kénél lefizetni.

Vevői vételár e'lő részletének lefize 
lése után a megvett ingatlaniignik azon
nal tettlegei birtokába lép, annak tulajdo
nát azonban csak az egész vételár lefiseté 
se után a tkvi át rái álul nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatósá szék
helyén vagy annak közelében laknak, fel
hivatnak, hogy a ptvk. rdts. 433. §-sához 
képest itt helyben megbízottat rendeje 
.ek, s azok nevét az eladásig jelentsék be, 

egyúttal mindaz k, kik a lefoglalt javak 
i ánt tulajdoni vagy más igényt érvénye
síthetni vélnek, íelszóllittatnak, miként a 
ptkirdts. 466. -a értelmében igénykere- 
seteikot tö'vényszabta határidő alatt 
nyújtsák be,

Kelt Aradon 1870. évi május hó 7-én-

Áradok tkvi hatózága.

Meghívás

megvették, s teljesen átalakították s megújították.
Midőn ezt a mélyen tisztelt közönség tudomásóra jut

tatják, egyszersmind b ztositják, ho?y fötórekvésük < da le-
end irányozva, miszerint kiváló mindig friss sütemény úgy gaz- | 
dag választékú bel- és külföldi legjobb likőrök és csemege-borok, | 
valamint pontos, jó szolgálat és mérsékelt á akkai az eddigi a 
pártfogást és bizalmat továbbra is állandóan fentartani, s ma- 3 
gukat a mélyen tisztelt közönség becses jóindulatába és fi- 2 
gyeimébe ajánlják.

Arad, 1870. május hóban. 527-2-3

Az aradi

Szóchényi-mőmalom
készítményeinek árai.

Bécsi laelyloert, zsélIc ingyen.

ft. kr
4. y

Tábla-dara finom A.~és B......................... 13 70
Királyliszt Nr. 0...................... 13 40
Lángliszt-kívonat „ 1..................... 12 80
Sütő-kivonat „ 2...................... 12 10
Lángliszt „ 3...................... 11 30
Zsemleliszt „ 4...................... 10 20
Kenyérliszt fehér „ 5...................... 9 20
Kenyérliszt „ 6...................... 8 20
Gőzíiszt I. „ 7...................... 7 70
Gőzliszt II. „ 8...................... 7 —
Malompor „ 9...................... 3 60
Apró korpa „10...................... 2 80
Nagy korpa „ 11...................... 2 60

Malompor és korpa zsák nélkül.

A midőn gyártmányaink fent jegyzett árait a t. ez. kö
zönség figyelmébe ajánljuk, megjegyezni bátorkodunk, mi 
szerint malmunk müjáratán a legközelebbi múltban töb! 
általánosan jónak elismert újítások eszközöitetvék, mostani 
gyármányaink mint szépségre úgy jóságra nézve kitűnőknek
állíthatók. 439-4—6

a Tudósítás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses 

tudomására juttatni, miszerint
w a két pisztolyhoz czimzett

a templom-utczában 
fagylalt és Jeges kávé mindennap kapható.

Valamint edd g úgy ezentúl ia, főtörekvésem oda irá
nyul, hogy t. ez. vendégeimet gyors és pontos és a mi fő, ol
csó kiszolgá tatas által minden tekintetben kielégíthessem, s 
bátorkodom egyúttal tudatni miszerint mint eddig, úgy ezen
túl is minden szerdán és vasárnapon Kiss Józsi köz- 
kedveltségü nemz ti zenekara közre.nüködése mellettll

507-3-3

fognak rendeutbini, 
Számos látogatást kér tiszteleti al 

Krausz Ignácz, 
a 2 pisztoly kávéház tulajdonosa.

lh

b

Az aradi első takarékpénztár t. ez. részif 
nyesei az 1870. márczius 27-én megtartott közgyűlésének!! 
tározata alapján, az egyleti alapszabályok módosítása til 
gyában
1870-ik évi május 29-én délelőtti 9 órakorai 

egylet teremében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Kelt Aradon 1870. évi május 14-én.
Pnrgly JTánoi,

486-4-4 egyleú elnök.

13ö8/1869 535—2—3
Árverési hirdetmény.
Közliiné tétetik, mi kép Jósa József 

felperesnek Bocskay Géza alperes elleni 
U)0 ft iránti keresetiben, alperesnek bírói 
Ing lefoglalt cséplő-gépe, mozdony nélkül, 
f. évi j iuius hó 14 ik napjának délelőtt 
9 óráján Bán hegyesen Anlalfy Kristóf zár
gondnok tanyáján biróihg el fog ár» érez
tetni, és arra a venni »zániiékozók meg- 
h vatnak.

Buzáth Simon,
tszbiro, m. h. végrehajtó

|i7«.

”71.7.. 531-2-

524-3-3

Árverési birdetmény.
Aradmegye lilékének mint telekkvi 

hatóságnak 1870. évi april 9-én 1832 az. 
a. kelt végzésével hritzua Miklós világosi 
akosnak M los Jocta világosi lakos ellen 
174 fr 64 kr. és jarnlékai iránti végrehaj
tási ügyében, végiehajtáet szenvedőtől e- 
foglalt, a világosi 843. sztelekjkvbe fehell 
lUn06. i"5U7) h. r. az. a. fekvő 125" 

négyiieg ö'es szöliőre a végrehajtási srve 
rés «'rendelteivé", első árverési hatsrid ü 
1870. évi junius hó 28-án d. e. 9 ó'á,a 
második árverési határidőül 1870 évi ju 
lius hó 28-ik napjának u. e. 9 órája tü- 
<etik ki.

Az árverési feltételek következők :
1. Az árverés ó Vi ágo.on a község

házánál lészen megtartandó.
2. A kikiáltási ár a becaár azaz 600 ft 

oiztr. értékben.
3. Árverelők a becsár ntán 10 száza

lék bán t énzt kötelesek a végrehajtó bíró 
mezeibe lefizetni.

4. Legtöbbet ígérő köteles a vételár 
egy harmadat a hanompéns betudásává 
m udjarta leütés után a vegreha.t.r b ró he
teihez, a második egy harmadrészt a hűié* 
.tán két hó alatt, a harmadikat a ieütes 
itan három hó ala't az árverés nap ától a 
efizeté< napjáig számítandó 6 százalék ka 
fiattal Aradmegye eli kkvj tör vizekénél a 
prdtás 459. 8-s»i meghatározott kötethez 
menyek súlya alatt lefizetni.

3 Verő a vételár '/e-dának lefizetése
után birlokaba lep, tulajdoni jogának béké
nél zései azonban csak is az egesz veteiái 
lefizetése után nyeri meg.

6. A tulajdon Iruliázási illetékeket és 
költségeket vevő tartozik fizetni.

7. Első árveréskor a kérdéses ingatlan 
csak beev ron vagy azon f lü , második ár
veréskor becsáron alól is eladandó.

Azon jelzálogos hitelezők kik nem a 
tkkvi hatóság székhelyén vagy annak Kö 
relében laknak, ezennel feiszóllittatnak 
h'-gy a vételár felosztása alkalmával leendő 
kapviseltetesök vegeit Atadmegye t lekk 
hatósága székhelyen megbízónál endelje- 
nek, es azot nevét »lakását az eladásig je - 
eutsék be, ellenkező esetben a h vataiboi 

kinevezett gondnok altul fognak képvisel 
telni.

Felhivatnak egyszersmind mind azok 
a kik a fennovezetl ingatlanra tulajdoni 
>agy más igény avagy elsőbbségi jogokat 
érvényesíthetni veinek, ig"nykeredeteiket 
esen hirdetni ny közzétételének utolsó nap
jától számítandó 1 í nap alatt Aradmegye 
tkkvi hatóságához nyújtsák be, mert kü- 
öaben azok a végrehajtás folyamát nem 

gátolván, egyedül a vételár feleslegére 
fognak utasít.atni.

Kelt az Aradmegye tvszékének 1870. 
évi april 9-én tartott üléséből.

Árverési hirdetmény.
A tótváradi kér. tzolgabirósAg rí* 

ről ezennel közhírré tétetik, miszerintii 
F. S. Jakoboviis bécsi lakosnak Gr. S> 
dión Mária Magdaléna petrisi birtok«) 
elleni 25,000 ezüst rubel és 4068 f im 
követelése fedezésere lefoglalt és 39,üli, 
70 krra bebsült siobabeli bútorok,oltjk* 
mények, mnrvány szobrok, jármaim 
kocsi es hatos lovak, kocsik és hii* 
sértvén k es különb-le ingóságokis aMi 
c». k. kereskede mi türvényzzrk aluli, 
april hó 16 án 46,595 sz a. elrendekil 
veresnek Aradmegyében a tótiáradiM 
leiben kebelezett Pelri-« mezővárosíbui 
uradalmi kaslrlyba d foganatosításánli 
ju ius hó 7 és következő napjim 
inindann iszor d. « 9 órai tűzetnek kin 
tár időül, melyre a venni szándekgt 
me« hivatnak.

Miről mind azok kik a lefoglaltíií- 
arverelendö tárgyakhoz tulajdoni, M 
igényi, avagy elabóséget foimnlni siWl 
kozn-ik azzal érte illetnek, hogy igényli 
reseteiket 8 nap alatt, elsőbbségi bejrla^ 
vényeiket pedig az árverés kezdeni;ifi. 
rósághoz nyújtsak be, mert a ke»Jbt>b+; 
kezellek figyelembe vétetni nem fogml!

Soborainban, 1870. évi május hó Ili 

Haika György, 
szolgabiró

'“'/»X. 1S7J. 326-84
Árverési hirdetmény. '
Az ó világosi árvagvámság rOiít 

Debelyák Nika ö ökösse Debelyák Iliiéi 
leni v grehajtagi üg éb n 1361/187'. l| 

. kelt árverési végzésnél fogva a vili« 
községi 152. sttjk'ben Debelyák UitH 
vén felvett 5 0 f ha becsült és a: 10'ül 
h. r. sz. sz Hőből álló ingat! nság akili; 
illési összegű! elfogadott becsár 111 iiiH 
• kanak letelele mellett Vi ugoron i tó 
'eghnzán 1 1*7 '. évi julÍU8 hó 2-ÍkM| 
j -n becsáro - vagy azon felül es 1871).í< 
augusztus hó 2 ik napján becesrooilj 
is mindé kor d e. 10 órakor kö<eitó 
eltetelek mellett el fog adatni.

Vevő köteles a vételár első hátiig 
azonnal az nrverelö bíró heteihez, a iw< 
dik harmadol a leütés után két hóét a tó! 
madik harmadol három hó alatt, ezek ti 
százalékos kamattal Aradmegye töivintó 
nél lefizetni.

Vevő a vételár első részletének leW 
tése után a megvett ingatlauságnakmj 
nal tettleges birtokába lép, annak tahjl 
donát azonban csak az egész vételár léi 
zef-'se után, a tkvi átírás által nyeriW 

A birtok átruházási illetéket egyedit 
vevő viseli.

Ezzel egyszersmihd azon jelzálog 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság s»M-_ 
helyén vagy annak közelében laknak,lllf 
hivatnak, hogy a ptvk. rdts. 433.S-h«í 
aépöst itt helyben megbízottat rendelje 
nek, a azok nevét az eladásig jelents-kii 
egyúttal mindazok kik a lefoglalt jinll 
iránt tulajdoni va/y más igényt érvén)H 
»Írhatni vélnek, felgzóiitiatnak, mikáilll 
ptk. rdts. 466. §-sa értelmében igénjhí 
resete két törvónyszabla határidő zln: 
nyújtsák be.

Kelt Aradmegye tizekének 1870. tó 
márczius hó 31-ik napján tartott tUa 
üléséből.

Aradm. tkkvi hatóságiAradmegye telekkönyvi hatósága. j
_________________________Falvtütúa a malhiLiptan.
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